



# A BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG HÍRLEVELE

## Beszámoló a BDSZ Mária-kongregációjának VI. zárándoklatáról

Ebben az évben Gyümölcscsoltó Boldogasszony ünnepét követő szombaton, március 29-én – Csobánka, Máriapócs, Celledömlök, Sopron és Petőfiszállás-Pálósszentkút után – immár hatodszor igyekeztek Mária-zárándoklatuk keretében az ország legkülönbözőbb részeiről a bencés diákok és családtagjaik Mátraverebély-Szentkút búcsújáró helyre. Ki autóval, ki pedig vonattal vagy autóbusszal érkezett a csodálatos völgykatlanba, ahol a Vereb család már 1210-ben kegytemplomot építtetett. A török korban elpusztult templom helyén 1763-ban fejeződött be a jelenleg is pompázó barokk kegytemplom építése, amelyet csodálatos gyógyulásáért hálából Almásy János, a jászok és a kunok főkapitánya emeltetett. XI. Piusz pápa 1926-ban az év minden napjára teljes búcsút engedélyezett Szentkútnak, majd 1970-ben VI. Pál pápa „basilica minor” címmel tüntette ki a templomot. A kegyhely vezetését – az 1950 és 1989 közötti időszak kivételével – évszázadok óta a ferences-rendi atyák látják el.

A néhol még hófoltokkal díszített völgykatlanban kilenc óra után kezdtek megérkezni a bencés diákok és családtagjaik. A hagyományoknak megfelelően az érkezőket a Bencés Diákszövetség nevében *dr. Kovács Attila* (Ph 55), a Mária-zárándoklatok kezdeményezője és fő szervezője, valamint a területileg illetékes Heves megyei és váci szervezet vezetői, *Laczus Géza* (Ph 58) és *dr. Hanis Béla* (Ph 73) fogadták és köszöntötték. A mintegy hatvan fős társaság (évek óta nem volt ennyi résztvevője Mária-zárándoklatunknak!) hat bencés iskolából verbuválódott, legidősebbje 92, legfiatalabbja 10 éves volt.

A rendház ebédlőjében a ferences-rendi *Márk atya* üdvözlését követően a kis csapat, a szokásos reggeli agapé elfogyasztása és beszélgetés után, két órás „sétára” indult. Ennek keretében megnéztük a Szent László királyról elnevezett sziklahasadékot, ahol a monda szerint 1091-ben a nagy király lándzsájával a sziklából vizet fakasztott katonáinak. A hatalmas sziklatömbök között a kis csapat néha megrettenve, de töretlen lelkesedéssel haladt a táj csúcshegyén álló világító kereszthez, ahonnan az egész völgy, a Mátra gyönyörű hegyvonulata, sőt hazánk legmagasabb pontja, a Kékestető is látható. Ezután következett a zárándoklat legnehezebb szakasza, amikor utunk a remetebarangokhoz vezetett. Már a 13. században éltek itt remeték a sziklába vájt barlangokban. Az

utolsó remete, *Dobát Jozafát*, aki 1767-ben halt meg, a bazilikában van eltemetve. A Szűzanya mindvégig velünk volt, hiszen néhányan műtét után voltak, vagy éppen szívpanaszokkal küzdöttek, vagy csípőprotézisükkel – a fiatalabbak önfeláldozó segítségével – tették meg a túrát. *Szalai Béla* (Ph 58), a BDSZ főtitkára meg is jegyezte, hogy ezt az utat csakis a Szűzanya oltalma alatt tudtuk minden baleset nélkül megtenni. Mindenesetre a séta sikeres túlélése után a résztvevők erős fogadalmat tettek, hogy jövőre *síkvidéki* Mária-kegyhelyre fognak elzárándokolni.

A kissé fáradt, de nagyon jókedvű és lelkes kis csapat éppen akkor érkezett vissza a bazilika elé, amikor *dr. Veres András* (Gy 78) püspök atya is megérkezett Rómából, ill. Budapestről. Ő vállalta, hogy az ünnepi szentmise főcelebránsa és szónoka legyen, *Márk atya* koncelebrált vele. A szentmise és a számtalan nemes gondolatot tartalmazó, – minden tűzás nélkül is mondhatjuk, hogy – irodalmilag is kifogástalan homília *Mécs László: A vadócba rózsát oltok* c. verséből kiindulva és *Sík Sándor* versével befejezve a jelenlévők számára lelki életük építését és lelki feltöltődést jelentett. A szentmise végén a jelenlévők elmondták az *Emberfia Alapítvány* által kiadott fogadalmi szöveget, amely a Szent Szűz iránti tiszteletünket és hitbeli megerősödésünket, valamint hazánk és az emberiség iránti elkötelezettségünket erősítette.

A gyaloglás és a lelki feltöltődés után következett a Kisterenyéről érkezett finom és bőséges ebéd, amelyet maga *Márk atya* és a rendház dolgozói szolgáltak fel az ebédet szállítókkal együtt. Az ebéd után *Szalai Béla* a BDSZ elnöksége nevében megköszönte minden résztvevőnek és a szervezésben segítő személyeknek, valamint a püspök atyának a fáradságát és szeretetét, hogy részvételükkel hozzájárultak a valóban csodálatos zárándoklat lebonyolításához.

A BDSZ következő, VII. Mária-zárándoklatának 2004-beli időpontjáról és helyszínéről a hírlevélben és az interneten adunk majd tájékoztatást. Előzetes helyszín-javaslatként az Esztergom-Komárom megyei kegyhelyek (Csatka vagy Péli-földszentkereszt) merültek fel.

*Dr. Hanis Béla*  
(Gy 75) Eger

*Dr. Kovács Attila*  
(Ph. 55) Szentendre

*Laczus Géza*  
(Ph.58) Vác

## Tíz éves a Bencés Diákszövetség kőszegi iskolaszervezete

Az 1993-ban közel 50 fővel létrejött a BDSZ iskolaszervezet a kőszegi bencés gimnázium hagyományai megőrzését tűzte ki céljául. Elvégzett munkáját összegző ünnepi ülésre március 29-én került sor.

A Szent Jakab (volt bencés) templomban *dr. Sólymos Szilveszter* (So 37) bencés tanár mondott magvas gondolatokat tartalmazó homiliát. A székházban zajló ünnepi ülést kedves kultúrműsor vezette be. *Kálmánné Bazsó Cecilia* zene-tanár két leánya, *Kinga* és *Izabella* hegedűjátékukkal örvendeztették meg a hallgatóságot. Az összekötő szöveget *Stefánich Éva* gimnáziumi tanuló mondta.

Utána *dr. Szerdahelyi Endre* (Kg 43) elnök számolt be a szervezet tíz esztendejéről. Gondolatmenetét arra alapozta,

hogy a Bencés Rend 144 éves működése mély nyomokat hagyott a városban, és az iskolaszervezetnek e hagyományok alapján kellett működnie. Ez nem kis erőfeszítést igényelt a tagságtól, ezért pártoló tagokkal erősítették a szervezetet.

Minden erőfeszítésük arra irányult, hogy a Rend ismét átvegye a nagy múltú gimnáziumot, melyhez csatlakozhatott volna két, 200 személyt befogadó kollégium. Sajnos, erőfeszítéseik nem vezettek eredményre, de lelkiismeretük tiszta, mert mindent megtettek az ügy érdekében. Ugyanakkor örömmel nyugtázták, hogy közreműködésükkel létrejött az Árpád-házi Szent Margit domonkosrendi általános iskola, mely már beilleszkedett a város életébe, és mind szorosabb az iskola és a családok kapcsolata.

A hitélet terén külön is ki kell emelni a verbita atyáknak, akik a helyi plébánián is segítenek, az országra is kiható lelkiigazgatói tevékenységét. Az elnök hangsúlyozta azt a tényt, hogy a tagság beolvadt a város társadalmi életébe. Kapcsolatot építettek ki a helyi meghatározó szervezetekkel, az önkormányzattal és az iskolák vezetőivel. Hangsúlyozta, hogy a jogutód Jurisich Miklós Gimnázium vezetésével sikerült gyümölcsöző kapcsolatot kiépíteni.

Felsorolta a nagyobb rendezvényeket és megjegyezte, hogy a helyi és megyei lapokban, valamint a bencés hírlevelekben és az Almanachban több alkotó gondolatot tartalmazó cikket jelentettek meg. Befejezőként kérte a Gondviselés segítségét, hogy e nemes feladatot az iskolaszervezet tovább tudja végezni, mert erre Kőszegen, nézetük szerint, szükség van.

Ezután felolvasásra kerültek *Jáki Zénó* (Gy 37) bencés tanár üdvözlő sorai, amit követtek a köszöntések. *Nagy József* plébános kezdte, majd *Faber Miklós* (Bp 48), a BDSZ elnöke, *Básthy Tamás* (Ptl) országgyűlési képviselő, volt polgármester, *Harangozó Bertalan* (Gy 73), a BDSZ szombathelyi területi szervezetének elnöke és *dr. Németh Szilárd* (Ph 81) ügyvezető elnök mondott köszöntőt. Valamennyien meleg szavakkal méltatták a helyi szervezet ténykedését, megköszönve áldozatos munkájukat, a kőszegi bencés tradíciókhoz méltó ügybuzgalmukat.

Minden felszólaló méltatta az Iskolaszervezet erőfeszítéseit és az elért eredményeket. Az egyik, hogy a szervezetnek sikerült nagyon jó kapcsolatrendszert kiépíteni a városban meglévő szervezetekkel. A másik, hogy bátran mertek pártoló tagokat beszervezni, melynek előnyei hamarosan megmutatkoztak. A jubileumi rendezvényt megtisztelte *Kuntner Ferenc* polgármester is.

Úgy érezzük, hogy kellemes, hangulatos és értékes összefogással lettünk gazdagabbak, amit köszönünk a kőszegi iskolaszervezetnek, és kívánjuk, hogy nem könnyű tevékenységüket továbbra is folytatni tudják.

(Utánközlés az AMICUS 2003/1. számából)

## Úton az eurozóna felé

A Bencés Diákszövetség szombathelyi szervezetének meghívására a vasi megyeszékhely vendége volt *dr. Szapáry György* (Ph 57), a Magyar Nemzeti Bank alelnöke, aki egykor maga is a bencésekhez járt Pannonhalmára. 1956 novemberében, a forradalom után elhagyta az országot, a középiskola utolsó évét Innsbruckban fejezte be, Belgiumban szerzett közgazdászdiplomát. 1965-től Brüsszelben, a Közös Piacnál, 1967 végétől pedig Washingtonban, a Nemzetközi Valutaalapnál dolgozott. 1990-ben tért haza Magyarországra, három évig a Nemzetközi Valutaalap képviselőjeként tevékenykedett, majd a Magyar Nemzeti Bankhoz került. Ott 1993 és 1999 között alelnök, majd két évig elnöki tanácsadó volt, 2001 óta pedig ismét a jegybank alelnöke, jelenleg a közgazdasági főosztályt, a nemzetközi főosztályt, valamint a deviza- és pénzügyi főosztályt felügyeli, s alelnökként tagja a monetáris tanácsnak.

– *A sokat tapasztalt szakembertől először azt kérdeztük, hogy az uniós tagság milyen változásokat hozhat majd az ország számára.*

– Fontos döntés volt a belépés, melynek előnyei közép- és hosszú távon jelentkeznek majd. A magyar gazdaság ugyanis máris nagymértékben integrálódott az unióba, exportunk közel 80 százaléka az EU-országokba tart, importunknak pedig körülbelül a kétharmada jön onnan, de a pénzügyi integráció is nagy. Eleinte hatalmas változás tehát nem várható, a kereskedelem azonban mindenképpen bővülni fog, s a beruházások is növekedhetnek. És persze azt sem szabad elfelejteni, hogy a kohéziós és a strukturális alapokból különböző pénzeket kap majd az ország. Persze ez sem érezteti majd a hatását egyik napról a másikra, sőt a költségvetésre az első pár

évben negatívan hat majd az uniós tagság. A fizetnivalóinkat ugyanis rögtön rendeznünk kell, s bár később ennél többet fogunk majd kapni, de hogy mennyit és mikor, az nagyban függ a különböző projektek kivitelezési idejétől. Ami viszont biztos: az évek folyamán az uniós tagságunk nettó pozitív hatással lesz a költségvetésre és a gazdaságra is, hiszen nem minden pénz a költségvetésre keresztül érkezik az országba. Az igazi nagy, valóban komoly előrelépés azonban az lesz, ha az Európai Monetáris Uniónak is tagja leszünk, amikor nálunk is bevezetik az eurót. Ennek nyomán ugyanis kiküszöbölődik az árfolyamkockázat, s ez mindenképpen bővítően hat majd a kereskedelemre és a beruházásokra, akárcsak az alacsony infláció és az alacsony kamatok, valamint a tranzakciós költségek csökkenése.

– *Elég szigorú feltételeknek kell teljesülniük ahhoz, hogy mindez megtörténjen?*

– Igen, technikai és gazdasági feltételek is vannak. Teljesíteni kell például az úgynevezett maastrichti kritériumokat: az inflációt le kell hoznunk 3 százaléki körültre, a költségvetési hiány nem haladhatja meg a nemzeti össztermék, a GDP 3 százalékát, az államadósság pedig nem lehet több a GDP 6 százalékánál. Szintén fontos kritérium, hogy a monetáris uniós csatlakozást megelőző két évben az euróhoz rögzített sávban kell tartanunk a forintot, de ez a plusz-mínusz 15 százalékos sáv nekünk már most is megvan.

– *Ön szerint melyik a legnehezebben teljesíthető kritérium?*

– A legnehezebbnek a költségvetési hiány három százalékra való leszorítása tűnik. De ezt is meg lehet tenni. A kormány idénre például 4,5 százalékot célozott meg...

– *Ne haragudjon, hogy félbeszakítom, de a legfrissebb adatok nem azt mutatják, hogy ez a cél teljesíthető lenne.*

– Valóban úgy tűnik, hogy a hiány nagyobb lehet, de a kormány még hozhat olyan intézkedéseket, hogy mégis tartható legyen a 4,5 százalék. A kérdés az, hogy a kormány fel akarja-e ezt vállalni.

Visszatérve az euró bevezetéséhez, nos, annak a legkorábbi időpontja 2007 lehetne, mert mint említettem, az euróhoz kötött árfolyamrendszerben a monetáris uniós csatlakozást megelőzően két évet kell eltöltenünk. Technikailag tehát csak ezt követően lenne lehetőség az euró bevezetésére, de hogy valójában mikor kerül erre sor, az még nem látszik tisztán. A jegybank és a pénzügyminisztérium éppen most készít egy tanulmányt, amelyben lefekteti a monetáris uniós tagság előnyeit és hátrányait, aztán a kormány majd dönt a kérdésről.

– *Említette, hogy a jegybank és a pénzügyminisztérium szakemberei közösen dolgoznak a tanulmányon. Ezek szerint nincs is akkora feszültség az MNB és a minisztérium között, mint azt vezetőik, Járai Zsigmond és László Csaba pengévaltsai sugallják?*

– A jegybanknak és a pénzügyminisztériumnak együtt kell gondolkodnia az ország érdekében. Ugyanakkor elkerülhetetlen, és ez nem csak Magyarországon van így, hogy néha konfliktusba kerülnek, mert a jegybank fő felelőssége az árstabilitás. Ezt legjobban úgy tudja elérni, ha törekvéseit a költségvetési politika alátámasztja, az azonban néha-néha egyéb okok miatt más irányba megy, és ez teremthet feszültségeket. Ez a típusú feszültség van most is, ami abból adódik, hogy az utolsó két évben nagymértékben növekedett a költségvetési hiány. A felmerülő problémákat azonban muszáj, és szerintem lehet is kezelni.

(2003. május 14-én megjelent Vas Népe újságcikk)

Kérjük, hogy tagdíjatokat (aktívoknak 2500 Ft/év, nyugdíjasoknak 300 Ft/év, 75 év felett: *nem kérünk, de megköszönjük*), ha nem területi szervezeteknél rendezték, csekk számlánkra fizessétek be. Írjátok rá a címezésűként lévő nyolcjegyű számot (egyéni azonosítókat), iskolátokat és az érettségi évét.

**Csekk számlaszámaink:**

**10403356–33500155–00000000 Bencés Diákszövetség**

**10403356–33500155–00008888 Bencés Diákszövetség**

## Kedves Diáktársak!

Nyolc közép-európai püspöki konferencia közös kezdeményezésére 2003. június 1-jén ünnepség- és rendezvénysorozat indult „Krisztus, Európa reménye” címmel az egyes közép-európai országok részvételével. Ausztria, Bosznia-Hercegovina, Csehország, Horvátország, Lengyelország, Magyarország, Szlovákia és Szlovénia érsekei és püspökei Európáért érzett felelősségük tudatában fordulnak országuk népeihez.

A szervezés egyik célja a békés egymás mellett élés, a szolidaritás és az igazságosság előmozdítása. Az együttműködő országok püspökei szeretnék tudatosítani, hogy a kereszténység az európai identitás meghatározó eleme; a keresztény hit és erkölcs hozzátartozik a kontinens múltjához és jelenéhez. A jövőben is Krisztus a népek reménye!

Az ünnepségsorozatot az egyházmegyéek püspökei szentmise keretében nyitják meg. A Pannonhalmi Területi Apátság megnyitóját a Bencés Diákszövetség 2003. május 31-i országos találkozója alkalmából, a 11 órakor kezdődő szentmise keretében tartottuk, jelezve ezzel is, hogy az egykori bencés diákok, a társadalomban elfoglalt helyükön, tanúságot tesznek a keresztény hit és erkölcs életet eligazító erejéről.

Üdvözlettel

Hortobágyi T. Cirill OSB (Ph 77) perjel

## Teniszverseny

(Az írást drótpostán, idejében kaptuk. Ez a közlés itt persze „eső után köpönyeg”, de jövőre is lesz ilyen!?! – A szerk.)

Ezúton értesítünk benneteket arról, hogy szeptember 13-án amatőr teniszversenyt rendezünk bencés öregdiákok számára. Jó lenne minél többen összejönni, ezért küldjétek tovább ezt az üzenetet minden potenciális érdeklődőnek, azoknak is akiknek nincs e-mail-jük. Mivel ilyen jellegű eseményre tudomásunk szerint ezidáig nem volt példa, elképzelhető, hogy a szervezés terén lesznek apróbb hiányosságok, de mindent elkövetünk a zökkenőmentes lebonyolításért. Ha elegen leszünk és jól érezzük magunkat, évente megismételjük a versenyt.

A versenyt tehát szeptember 13-án szombaton tartjuk, a tervek szerint 9–18h-ig (esőnap szeptember 14. vasárnap), a Budaörsi Teniszcentrumban (Budaörs, Baross utca 161, az IKEA mögött).

A jelentkezéshez az alábbiakat kell tenned:

– Ha szeretnél eljönni, feltétlenül jelezz vissza július 14-én este 24h-ig [horvath.aron@axelero.hu](mailto:horvath.aron@axelero.hu) címen (akinek nincs e-mail-je az írjon vagy telefonáljon: *Horváth Áron*, 1065 Budapest, Bajcsy-Zs. út 5., 30/415-9044, 1/317-9483). – Mi a beérkezett jelentkezések ismeretében véglegesítjük a pályafoglalást, megszervezzük a részleteket, és 1-2 héten belül visszajagoljuk a jelentkezésedet és értesítünk a továbbiakról.

A visszaigazolás alapján kell majd befizetned a nevezési díjat, ami a jelentkezők számától függően kb. 2000 Ft körüli összeg lesz. Egyrészt ebből fedezzük a pályabérleti díjat, a játékhoz szükséges labdákat és némi frissítőt, másrészt pedig biztosítékul szolgál arra, hogy aki jelentkezik, el is jöjjön. Jelentkezésed csak a nevezési díj befizetésével lép életbe.

– Add meg pontos elérhetőségedet (hogy értesíteni tudjunk az esetleges változásokról és tudnivalókról) és az életkorodat, hogy össze tudjuk állítani a korcsoportokat.

– Tudasd velünk, hogy részt vennél-e egy közös vacsorán a verseny után, hogy elhoznád-e családodat (ha van érdeklődés, nekik is szervezhetünk valamilyen programot).

Minden további építő javaslatot örömmel fogadunk, természetesen kritikái megjegyzéseket is, de csak módjával.

**A "versenyen" persze a részvétel a fontos, gyertek minél többen!!!**

Üdvözlettel a szervezők:

Dr. Pletenyik Zoltán (Ph 95) Kovács László (Ph 95),  
Kóhalmi Kornél (Ph 95) Horváth Áron (Ph 95)

## A Szociális Testvérek Társasága

Kedves meghívót kaptunk:

Szociális Testvérek Társasága,  
1114 Budapest, Bartók Béla út 61. III/6.

VENI CREATOR SPIRITUS!

### MEGHÍVÓ

Az alapításának 80. évfordulóját ünneplő Szociális Testvérek Társasága ebben az évben Budapesten tartja a hat évenként megrendezésre kerülő Nagykáptalanját, amelynek témája a küldetésért vállalt evangéliumi közösségi élet. **Tisztelettel és szeretettel meghívjuk** a Káptalan nyilvános nyitó és záró szentmiséjére. A szentmiséket a remetekertvárosi Szentlélek templomban ünnepeljük (1029 Budapest, Máriaremetei út 34.).

A nyitószentmisét *Dr. Erdő Péter* prímás, esztergom-budapesti érsek mutatja be 2003. július 13-án, vasárnap 15.30 órakor.

A zárószentmisét *Dr. Seregély István* egri érsek, a Püspöki Konferencia elnöke mutatja be 2003. augusztus 3-án, vasárnap 15.30 órakor.

Kérjük, imádkozzon velünk, hogy a *Megszentelő Szeretet* szolgálataink által is kiáradhasson az Egyháza és a társadalomra.

Jelenlétét és imáit testvéreink nevében előre is köszönöm.

P.h. (Szociális Testvérek Társasága Generalátusa, 1923 Budapest)

*Lehner Anna* SSS s.k. általános előljáró

A Társaságot *Slachta Margit* 1923-ban alapította, kiválva a *Farkas Edit* alapította Szociális Missziótársulattól. Ennek alapításában szerepe volt *Prohászka Ottokár* püspöknek. Ő volt az *egykori kettő közül az egyik* szociális gondolkodású főpapunk (a *másik Kelemen Krizosztom* főpapát írta). A *Szociális Missziótársulat* eredetileg Szent Benedek regulája alapján működött. Úgy ismerték őket, később is, mint a *kék nővérek* rendjét.

Ebből a rendből vált ki 1923-ban *Schlachta Margit* testvér (nem nővérek mondják magukat) és néhány társa indítására a *Szociális Testvérek Társasága*, a *szürke nővérek* rendje. Itt a *szürke* szó, akárcsak a *kék* az előbb, akkori rendi ruházatukra utal. Ruhájuk szabása, kialakítása – mind a kékeké, mind a szürkéké, emlékszem! – skapulárét is mintázott. A Szociális Testvérek Társaságában jelenleg egyáltalán nincs rendi ruha, összetartozásukat a nyakukban hordott Szentlélek-érem jelzi.

A szétszakadás oka az volt, hogy a *kék nővérek*, *Farkas Edit*ék áttértek a Loyolai Szent Ignác-i szellemiséghez és *főként egyházi vonalon akartak* dolgozni, *Slachtaék* viszont meg akartak maradni az eredeti Szent Benedek-i vonalnál és *fontosnak tartották a társadalom ügyeiben való aktív részvételt* is, amit *Farkas Edit* kezdetben ösztönzött, de később már nem támogattott. Ők tehát ebben az értelemben bencés nővérek, hivatásuk, munkájuk a világba hívja-várja őket.

A II. világháború vége felé a rend házaiban zsidókat és más üldözötteket rejtettek a testvérek. Ezért *Salkaházi Sára* testvér a nyilasok 1944-ben a Dunába lőtték. Így *Sára testvér* is vértanú (a mi vértanúnk), akárcsak a nemrég boldoggá avatott (*báró*) *Apor Vilmos* győri püspök. *Sára testvér* a Társulat egyik kiemelkedő személyisége volt, de mártírja is lett, mikor a nyilasok megölték. Szentté avatásáért sokan imádkoznak.

*Schlachta Margitra* emlékezve elgondolkodtató, hogy a háború után (is) országgyűlési képviselő volt. 1948-ban, amikor a *Ház* megszavazta az egyházi iskolák államosítását és a képviselők (képmutatóan) a Himnuszt énekelték, ő nem állt föl. Ezért a *Ház* fegyelmi elé állította. Később nyugatra menekült.

A rend tagjaival – általában nem közösségi házakban, rendházakban éltek! – átvészelt a 20. század második felét, s mindig voltak új meg új hivatásai, tagjai. Isten tartsa meg továbbra is őket!

Szép és megható élmény volt ott lenni a két szentmisén, és az azokat követő beszélgetésen.

Dr. Csillag László (Ph 52)  
Dr. Könyves Tóth Kálmán (Ph 47)

## Együtt örvendünk és gratulálunk!

Legutóbbi hírlevelünk nyomdába adása óta a következő diáktársak megtiszteltetéséről szereztünk tudomást:

**Olofsson Placid dr. OSB** (Bp 33) atya, diáktársunk, tanárunk „a kommunizmus áldozatainak emléknapija alkalmából alapított *Hitemért és hazámért* kitüntetés 2003. évi kitüntetettje. Dr. Olofsson Placid atyát életútja, hitvallása, magyarságtudata méltóvá teszi, hogy a *PARMA FIDEI-A HIT PAJZSA* kitüntetést viselje” (az oklevél alapján).

**Kovács Ferenc dr.** (Ph 57) akadémikus diáktársunk a közel-múltban nemcsak *hatodik külföldi egyetemi díszdoktori* címét kapta meg, hanem *Miskolc város díszpolgára* lett, és elnyerte a *Magyar Felsőoktatásért és Kutatásért Alapítvány Szilárd Leó* professzori ösztöndíját is. – (Sz.B.)

**Király István József** (Gy 58) barátunkat 2002. június 22-én a Templomos Lovagrend tagjai sorába fogadta, s Budapesten a Villányi úti Szent Imre templomban szentmise keretében ötödmagával lovaggá ütötte a Rend Nagymestere.

**Diáktársunk** a VAS MEGYÉERT-DÍJ 2003. évi kitüntetettje: **Dr. Andor Ferenc** (Gy 62), a Vas Megyei Temetkezési Vállalat igazgatója, 1988. óta irányítja a vállalatot. Irányítása alatt a város temetői megújultak. Munkáját mind a fenntartók, a tulajdonosok, mind az elhunytak hozzátartozói elismerik. Külön megbecsülést szerzett a megye és a város területén lévő katonasírok és -temetők fenntartása, gondozása terén. Problémamentesen hajtotta végre a közterületen lévő katonasírok exhumálásának és a földi maradványok újratemetésének ügyét, amellyel kivívta az érintett nagykövetségek elismerését. Szakmai érdeme, hogy minden esztendőben az ostffyasszonyfai, több mint 10 000 katonai sírját őrző hősi temető a helyszíne a Honvédelmi Minisztérium november 1-jei országos megemlékezésének. A szombathelyi Jáki úti temetőben kialakított hősi temetőben egy évtizede folyamatosan dolgoznak a két világháborúban meghalt katonák emlékének a megőrzéséért. Az itt folyó munkát Európaszerinti példamutatónak tartják. E munkájáért 1998-ban megkapta a Német Háborús Sírokat Gondozó Népi Szövetség legmagasabb kitüntetését.

**Andor Ferencet** hivatásán túl mint közéleti és a kultúrát segítő embert is megismerik. Számtalan kiadvány mecénása, tagja a másokat segítő Rotary Klubnak, szereti és támogatja a sportot. Ennek bizonyítéka, hogy számos kiadványban olvashatjuk a nevét. Tevékenységében hosszú évek óta ötvöződik a közösségekben élő, azt segítő személy emberisége. Kitüntetéséhez ezúton is sok szeretettel gratulálunk. (Az *Amicus* 2003/1. számából)

**Sárdy László dr.** (Ph 78) gyógyszerész-fogorvos barátunkat 2003. április 27-én a Mátyás templomban Máltai lovaggá öltöztették be. Diáktársunkat egy bizottság által felterjesztett 50 főből hatódmagával választotta ki erre a megtiszteltetésre az arra illetékes szerv. Egyáltalán a jelöléshez is komoly követelmények megléte szükséges. Ezek közül vallásosságán túlmenően szociális, karitatív tevékenysége – csángóknak, erdélyieknek hosszabb idő óta biztosít ingyenesen gyógyszereket, valamint fogorvosi ellátást – volt kiválasztásának fő indoka. – (KTK)

Isten áldása kísérje további életeteket, munkátokat is!

A BDSZ elnöksége

## Szombathelyi szervezet

2003. tavaszi programjaink voltak:

**Február 3.** Szentmise a Szalézi templomban, meghalt tanárainkért és diáktársainkért

**Március 3.** Látogatás a Vas Megyei Levéltár 2002-ben átadott épületében

**Március 21.** Szent Benedek napja Jákon: Szentmise a Szent György apátsági templomban – *Börzsönyi Arnold OSB* (1856–1920) emléktáblájának avatása

**Március 29.** A Kőszegi BDSZ Szervezet 10. éves jubileuma.

**Május 9.** Szapáry György dr. (Ph 57) MNB alelnök előadása *Harangozó Bertalan* (Gy 73)

## Bencés beszélgetések

– Dr. Juba Ferenc (Ko 34) –

*Beszélgetéssorozatunk jelen darabjában egy rendkívül érdekes, sokoldalú bencés barátunkat ismerhetjük meg közelebbről. Juba Ferenc (Ko 34) nem csupán kétszeres doktor és hajóskapitány, de a tudományok lelkes támogatója is. Élete a messzivágyó, sokat látott, de megnyugodni, javítani hazatérő hazánkiának példája.*

– *Honnan indult ez a kalandos életút?*

– Nagyváradon születtem 1915-ben. Édesapám, *Juba Ferenc*, főállatorvos volt Dunaszerdahelyen, édesanyám *Barabás Ilona*. A bencés emlékekre a komáromi magyar nyelvű Szent Benedek Rendi Gimnáziumban tettem szert. Hosszú életem során mindig nagy örömmel találkoztam a bencés diákokkal, „bencés” barátaim mindig sokat jelentettek számomra. Osztályfőnököm, *Hajdú Lukács OSB* különösen fontos volt nekem. Lelkes tagja voltam a helyi cserkészcsapatnak is. 1934-ben le is érettségiztem. Akkor jött a pályaválasztás korántsem egyszerű időszaka.

– *Mi okozta a problémát?*

– Világéletemben tengerész szerettem volna lenni, kijutni a tengerre bármi áron. Szüleim persze ellenezték ezt az eleinte hőbortnak tartott ötletemet. Mindenképp azt akarták, hogy „tisztos” polgári szakmát válasszak magamnak. Mivel édesapám is állatorvos volt, azért *persze* ez a „tisztos” szakma valahol az orvostudomány tájékán volt keresendő. El is kezdtem – szüleim unszolására – a pozsonyi Komensky-egyetemen az orvosi fakultást. 8 félévet hallgattam le itt.

– *Miért szakította meg tanulmányait?*

– Eléggé független voltam már akkor, és sohasem felejttem el tengerészi álmaimat. Ha kell, Olaszországba is elmentem volna, hogy az ottani akadémián keresztül juthassak tengerre. Aztán 1939-ben lehetőségem nyílt elkezdeni vízi életemet a Magyar Királyi Duna–Tengerhajózási Rt.-nél. Három évet töltöttem frontszolgálatban, 1944. augusztus 27-ig.

– *Hogyan zajlott ekkortájt egy tengerész élete?*

– Elsőként hajóapródként szolgáltam az európai török partoknál, Podimánál. Hajótörés miatt el is süllyedtem. Közben tanultam a tengerésztisztképző intézetben, és 41-ben lettem a tengerészhadnagy vizsgát, majd kapitányi oklevelemet is megkaptam. Ezután jött a már emlegetett három év a fronton 1941 és 1944 között, harmad- illetve másodfővezetési tisztként, a *Budapest* nevű tengerjárón, a Fekete- és Azovi-tengeren.

– *Hogyan volt ideje mindemellett a második doktorátus megszerzésére?*

– Nagyon érdekes az egész, mert a jog- és államtudományi kart szabályszerűen, de *in absentia* (távollétben) végeztem Pécsen, a Magyar Királyi Erzsébet Tudományegyetemen, ahol 1944-ben az államtudományok doktorává avattak. Vizsgáimat a féléves tengeri szolgálatok után a jutalmul kapott egy hetes eltávozások alatt tettem le, majd pihenés helyett újra vízre szálltam. 1944 után lehetőség adódott, hogy orvosi tanulmányaimat folytathassam, végül pedig befejezhessem. Honvéderősi ösztöndíjasként 1946-ban a pécsi Magyar Királyi Erzsébet Tudományegyetemen megkaptam általános orvosi végbizonysítványomat.

– *Hogyan tovább a háború végeztével?*

– Ismét a tenger, a Duna tengerhajózási Rt. szolgálatában. A *Budapest*-en, a *Béké*-n, illetve ismét a *Budapest*-en szolgáltam. Továbbképzésemem sem hanyagoltam el, 1950-ben az orvostudományok doktorává avattak. Későbbiekben szaktudásomat kamatoztatva, különböző testületek tagjaként, konferenciákon delegáltként ténykedtem. Tagja vagyok a kárbiztosok egyesületének, a magyar higiénikusok elnökségének. Részt vettem Genfben az UNO tengerügyi konferenciáján 1958-ban. Londonban is képviseltem hazámat az „International Conference on Safety of Life At Sea (életbiztonság a tengeren) nemzetközi konferencián. Tanárként is ténykedtem a Tengerésztisztképző Tanintézetben, ahol a *Tengerjog* és a *Hajóegészségtan* tárgyakat oktattam.

– *Már ezer dologról volt szó, és még mindig csak 1962-t írunk, ami – ha az Ön szemével nézzük – még csak életének első epizódja.*

– Igen, 1962 bizonyos szempontból fordulópont az életemben. Ekkor költöztem Ausztriába, ahol orvosként, hajóorvosként dolgoztam. A *Homeric* óriás-személyhajón is szolgáltam. A hajó panamai lobogó alatt hajózott, 500 fős személyzettel, Észak-Európa és Észak-Amerika között.

Ehhez a korszakhoz tartozik *vitézi rend*beli tagságom is. Erre az aktusra Münchenben került sor, 1979-ben. Ugyanilyen büszke vagyok arra is, hogy a *Szent László Rend és Társaság* érdemkeresztes lovagja lettem egy évvel később.

– *Hallottuk, hogy nagy mecénás is...*

– Igen. Tengerészeti gyűjteményemet és a magyar tengerészek emlékére nejemmel együtt készítettet emlékművet Komárom városának ajándékoztam. Alapító tagja vagyok a *vitéz nagybányai Horthy Miklós Tengerész Múzeumnak* is.

– *Nem is igazán tudjuk, mit lehet Önnek kívánni még ezek után. Sok erőt, egészséget, ilyen ép elmét kívánunk még sokáig!*

A *Medium pro Educatione Alapítvány* képviselőjében:  
Deli Gergely (Ph 98) és Komáromi Zsolt (Ph 98).

### Pannonhalmáról Oxfordba\*

Sir George Charles Radda (Ph 55)  
saját sikeréről és az orvostudomány jövőjéről

Egy újságírónak köszönheti szerencsését Sir George Charles Radda, a Brit Orvosi Tanács Kutatási elnöke és a nemzeti Rákkutató Intézet vezetője, a ma már nálunk is használt orvosi képkalkulációs eljárás, az MRI első működő példányának létrehozója.

A tolforgató kollégával 1956 novemberében, néhány nappal Budapestről való menekülése után a bécsi utcán futott össze, akkor még *Radda Károly* néven. – Talán Angliába szeretnék menni – válaszolta a fiatalember az úti célját firtató kérdésre, mire a riporter elmondta, hogy a következő sarkon épp az oxfordi egyetem két megbízottja beszélget Magyarországról jött diákokkal.

Az információ segített, és egy hét múlva már Oxfordban voltam – mondta a British Council szervezésében hazalátogató Sir George, aki egykor Pannonhalmán végezte a gimnáziumot, majd 1955-től vegyész szakra járt az ELTE-n. Az Angliába repült ifjúnak mindössze két hete volt az angol tanulásra, mielőtt Oxfordban megkezdte tanulmányait.

Mind a nyelv, mind a szakmai ismeretek elsajátítása oly jól sikerült, hogy két év múlva már meg is szerezte első, kémiai diplomáját. Professzorként ma is ennek, az egyik legpatinásabb college-nak, a Mertonnak tagja. A doktorálás után egy évre Amerikába ment, ahol Melvin Calvin Nobel-díjas biokémikus mellett fejlesztette tovább tudását a biológiai tudományok irányába.

Nem sokkal visszatérte után létesítette az ő számára a jótékony céllal működő Brit Szív Alapítvány a világ első molekuláris kardiológiai tanszékét. Itt a szív működését és a szívben lezajló kémiai reakciók rendellenességeit vizsgáló technikák kutatása közben dolgozta ki azt a vértelen diagnosztikai képalkotó eljárást, amelyet ma mágneses rezonanciás módszernek, rövidítve MRI-nek nevezünk, és elvi alapjaiért 1991-ben Richard Ernst-nek már egy kémiai Nobel-díjat is kiosztottak.

Arról, hogy ő miért maradt ki a Nobel-díjból, Radda professzor úgy nyilatkozott, hogy a Nobel-bizottság inkább az elvi felfedezéseket, mint a gyakorlati alkalmazásokat honorálja. – Az első kísérleti berendezést 1980-ban hoztuk létre, s nyolc évvel később a tökéletesített gép a klinikai gyakorlatban is bizonyította tudását. Öt-hat év elteltével cég alakult a berendezés továbbfejlesztésére, amely egy kellően nagy mágnes beépítésével már az egész test vizsgálatára, leképezésére alkalmas volt. A klinikai kísérleteket támogató egységet, amelynek akkor az igazgatója lett, az a Brit Orvosi Kutatási Tanács támogatta, amelynek felkérésére 1996 óta az elnöki tisztét tölti be. A professzor – két éve kapta meg lovagi címét, s jelenleg ő az egyetlen magyar származású természettudós, aki az előkelő Sir titulust viselheti – sikerét annak is köszönheti, hogy megragadta a lehetőséget, hogy a világ egyik legjobb egyetemén tanulhasson.

– Életem első önálló laboratóriumának mind a tíz munkatársa ma már professzor valahol – utalt a mintegy 60 fős Radda-iskolára, melynek tagjai a világ legkülönbözőbb egyetemén és kutatóintézetében tevékenykednek. Néhány Oxfordba látogató magyar kutatóval kiépített személyes kontaktuson kívül a hajdani pannonhalmi diáknak a szülőháza tudományos életével sokáig nem sok kapcsolata volt. A nemzetközi tudományos életben már régóta hírneves tudóst először a Debreceni Egyetem választotta díszdoktorává. Hivatalosan először a rendszerváltozás után jött haza az angol Royal Society tagjaként egy csereprogram kiépítésére; most az egészségügyi és az oktatási tárca, valamint a Magyar Tudományos Akadémia vezetőin kívül több kutatóintézetet is felkeresett.

Sir George Charles Radda a szigetország legjelentősebb orvosi kutatásokat támogató szervezete, a nyolcvan éves Brit Orvosi Kutatási Tanács élén évi 460 millió fontos (több mint 170 milliárd forint) költségvetéssel gazdálkodhat. Radda professzor elismerően szólt a magyar kardiológiai és enzimológiai kutatásról és a kiváló matematikai gondolkodásról, amely egyre fontosabb a biológia és az orvosbiológia területén is. Az új genetikai felfedezéseket leginkább talán a rákkutatásban véli reménykeltőnek.

Ettől függetlenül az egészségügyi statisztikák javítása szempontjából a rák megelőzést jóval fontosabbnak tartja, mint a rák gyógyítását. Az általa vezetett Nemzeti Rákkutató Intézet valójában a rák elleni harchoz pénzügyi alapot szervező ügynökség, egy virtuális intézmény, melyet egy éve öt állami és tíz alapítványi szervezet alapított a brit rákkutatás koordinálására, s amely 540 millió fontot (majdnem 200 milliárd forint) tud évente a legfőbb célok megoldására kiosztani. A Brit Orvosi Kutatási Tanács most olyan központ létesítésén fáradozik, mely a kutatási eredmények minél gyorsabb és minél szélesebb körű alkalmazásba kerülését támogatja.

Radda professzor, az Akadémián az orvostudomány jövőjéről tartott előadásában úgy gondolja, most először vannak olyan szakaszban lévő alaputatási ismeretek a birtokunkban, melyeket közvetlenül alkalmazhatunk eddig gyógyíthatatlan betegségek megértésére, megelőzésére és hatékony, új típusú kezelésére. Ez azonban egy tíz éves program része.

A génterápiával kapcsolatban Sir George óvatosságra int, ezen a nagy reményekkel indult területen a mindennapi alkalmazásig még hosszabb időnek kell eltelnie, de az első gyakorlati hasznát a beteg gének egészségesebbé való kicserélésével éppen a rákterápiában vagy bizonyos izomsorvadásos betegségeknél várhatjuk. – A tudományos közösségnek azonban az itt-ott elhangzó kritikátlan sikerjelentéseknél csak jóval visszafogottabb üzeneteket lenne szabad küldenie a génterápiával kapcsolatban már közvetlen álmokat dédelgető közvéleménynek – nyilatkozta Sir George Charles Radda.

Palugyai István

\**(Utánközlés az AMICUS 2003/1. számából)*

### 50 éves házassági évfordulónkra

Óh, régmúlt idők, köztük 1952. esztendő,  
Emlékezésre késztető!

Nem volt gazdagság, inkább szegénység,  
De benne volt a vágyakozás és szépség.

Kéz a kézben rátértünk a göröngyös útra,  
Bizakodva, hogy lesz az még simára gyalulva.

És jött az Embert, tisztességet próbáló szakma,  
A gyógyítás vágya.

És jöttek a Csemeték, akikre vágnak férj  
És feleség.

De velük jöttek a virrasztások, lemondások.  
De az Élet szép, így volt szép!

Csemeték megnöttek, házasságunk arany lett.  
De szívünkben a szeretet lángja most is

Éget!

Kérjük, áldjon meg a Jó Isten most is

Minket.

Füzi Gyula dr. (So 47)

## Nagyobb adományt küldtek

Legutóbb azon barátaink áldozatkészségét köszöntük meg, akik **2002.06.20-tól 2002.12.31-ig** nagyobb (legalább 5000 Ft-os) adományt küldtek. Most azoknak mondunk köszönetet, akik **azóta 2003.07.24-ig** tették ezt. Kereken 1 millió 18 ezer forintot kaptunk tőlük. Isten fizesse meg! – Az elnökség

Az elnökség

Név	Iskola	Név	Iskola
Adamovich Károly dr.	Ph 72	Madarász György	Ph 59
Altwater Paul dr.	Ph 70	Magyaros Ferenc dr.	Ph 74
Angyal Ernő dr.	Ph 81	Marót János	Ph 76
Antal Géza sac.	Ph 66	Mészáros Károly dr.	Gy 73
Babócsi László	Kg 48	Mohácsi Péter	Ph 79
Babos János	Bp 45	Molnár Mihály	Pp 44
Balogh Gyula	Ph 55	Nagy Gáspár	Ph 67
Baróthy Béla dr.	Ph 67	Nagy Imre dr. sac.	Eg 53
Batkay László (2x)	Ph 65	Nagy László dr.	Gy 38
Baumann Tibor dr.	So 50	Nagy Tamás	Ph 89
Beregi Attila dr.	Ph 81	Németh Iván dr.	Ph 69
Bíró Vilmos dr.	Ph 55	Nyíri-Szabó Attila	Ph 84
Bíró Zoltán dr.	Ph 66	Osztorosits László	Gy 83
Bobok Tivadar	Ph 65	Papp András gk. pap	Ph 82
Boross Kálmán	So 51	Pattantyús Á. Ádám dr.	Ph 47
Cséfalvai Gyula	Ph 74	Pető Klára	
Degenfeld-Schonburg Ottó	Bp 39	Pirisi Péter	Gy 79
Detre Ferenc	Ph 59	Pongrácz József dr.	Ph 69
Dobos László	Gy 67	Prokopp Sándor	Bp 46
Egenhofer Tamás dr.	Ptl	Prugberger Emil dr.	Ph 57
Ézsöl György	Ph 68	Ratatics Mihály	Gy 76
Farkas Géza dr.	Ph 78	Rendi Zsolt	Ph 75
Fedina László dr.	Cs 52	Richter Vladimir	Bp 37
Fehértói-Nagy Attila	Gy 91	Rostás Ákos (2x)	Ph 57
Fejes Antal dr. (2x)	Ph 63	Rudan Péter dr.	Ph 57
Feller Antal dr.	Ph 76	Ruff Flórián dr.	Ph 81
Galambos Imre dr.	Ph 63	Ruff János	Ph 66
Gelsey Erzsébet		Ruzsina László	Ph 65
Gerebenics Tamás (2x)	Gy 77	Sarlós Géza dr. (2x)	Kg 36
Gerencsér Sándor	Ph 83	Schmidt Lajos dr.	Bp 38
Gyenes Szilárd dr.	Ph 86	Schönweitz Tivadar dr.	Ph 62
Hertelendy László	Ph 78	Seszták Oszkár	Gy 83
Hír József	Ph 68	Sík Miklós	Ph 48
Horányi György	Ph	Simon Miklós dr.	Ph 80
Hortobágyi Attila	Gy 94	Simon Tamás dr.	Ph 97
Horváth Gyula dr.	Gy 78	Singlovics Béla	Ph 64
Horváth István	Ph 65	Sipos László	Ph 67
Horváth Pál	Gy 66	Soós Géza	Ph 81
Ivaskó János dr.	Bp 38	Stipkovits István	Ptl
Jankovics Gyula	Ph 65	Stipsics István	Ph 56
Jánoki Miklós	Ph 74	Subert Péter	Ph 81
Jeviczky Attila dr.	Ph 83	Szabó Ákos	Ph 98
Jezsó Béla	Ph 67	Szabó Csaba	Ph 97
Juba Ferenc dr.	Ko 34	Szabó József sac.	Ph 64
Juhász Lajos	Ph 72	Szabó László (2x)	Ph 78
Kalmár Ferenc	Gy 74	Szalai Attila sac.	Gy 92
Kanta Tamás dr.	Ph 78	Szapáry György dr.	Ph 57
Káplár Mihály	Ph 85	Székely István dr.	Ph 70
Karácsony Béla	Bp 48	Szepes Béla	Gy 72
Karlovitcz Béla	Pp 23	Szeri István dr.	Ph 72
Karosi Imre	Ph 69	Sztyffert Ödön	Ph 66
Kasza L. László	Ph 55	Takács Norbert dr.	Ph 75
Kéri Gyula	Ph 78	Tóbiás Ervin	Bp 52
Kiss László sac.	Gy 85	Tomka Péter	Ph 64
Komlóssy Attila dr.	Ph 67	Torda Lajos (2x)	Tb
Koór Sándor dr.	Ph 65	Tóth Árpád	Ph 87
Kovács Ferenc dr.	Ph 57	Tóth Frigyes dr.	Ph 59
Kovács János dr.	Gy 83	Tóth Zsolt dr.	Ph 86
Kovács Péter sac.	Gy 80	Tringer László dr.	Ph 57
Kozma Imre OH sac.	Gy 58	Ugron Béla	Ph 64
Kómúves János	Gy 66	Ulbing István dr.	Cs 52
Künnle Tamás	Ph 58	Vancsura Gábor	Ph 86
Lakatos László dr.	Ph 80	Varga Attila	Ph 87
Lambert Zoltán sac.	Ph 60	Varga István	Ph 83
Lenkei Tibor	Bp 37	Vissy László dr.	Gy 37
Lövey György dr.	Bp 53	Zatik István dr.	Ph 85
Lukács Ferenc dr.	Ph 67		

## Budapesti szervezet

**A hónapok második hétfőjén 17 órakor** várjuk szeretettel a volt bencés diákokat és érdeklődő vendégeket a Szent Benedek Iskola dísztermében (**Budapest, I. ker. Fő utca 30.**).

**09.08.** – *Bittsánszky Géza*: A piacgazdaság keresztény szemmel

**10.13.** – *Dr. Ladocsy Gáspár* (Gy 70) püspök: Van-e igazságos háború?

**11.10.** – *Dr. Olofsson Placid OSB* (Bp 33): Amit a Gulagról tudni kell

**11.15. szombat 17.00 óra** – Közös rekviem elhunyt tanárainkért és diáktársainkért a **Margit körúti ferences templomban** (Budapest, II. ker.). Utána *agapé* a Tamás Alajos Közösségi Házban (II. ker. Rómer Flóris u. 2-4.). Szeretettel hív és vár mindannyiunkat a ferences diákszövetség és az egyházi iskolák öregdiákszervezeteinek a szövetsége, a Pax Hungarica is (melynek a BDSZ is tagja).

**12.08.** – *Olasz Ferenc*: Szakrális filmművészet

**2004.01.12.** – *Sándor Miklós* igazgató: Beszámoló a Szent Benedek Iskola életéről

*Ember Károly* (Bp 51)

1085 Budapest, VIII. József krt. 43. tel.: 266-6750

## 65 éves találkozó

Ismét eltelt öt év, ami azt jelenti, hogy a budapesti „LUCIUS”-osztály immár 65 éve (1938-ban) érettségizett a szeretett **BENCÉS GIMNÁZIUM**-ban! A szervezést vállaló osztálytárs 18 értesítő levelet küldött ki.

2003. július 7-én 10 órakor 11 öszülő öregdiák a **FERENCCESEK** templomában találkozott és együtt imádkozott boldog emlékü tanárainkért és diáktársainkért *Galambos Ireneus* atya (szintén osztálytárs) szentmiséjén. A 7 „hiányzó” – Istennek hála, de – csak lélekben lehetett velünk.

Az istentisztelet után a szomszédos étterem kerthelyiségében, fehér asztal mellett kezdődött a kötetlen beszélgetés Pannonhalmáról, a **PESTI** iskoláról, a családkról, gyerekekről, unokákról. Sok szó esett a távollévőkről és a több mint 80 év örömeiről és bánatairól.

A *dr. Schmidt Lajos* osztálytársunk meghívására elfogyasztott ebéd után elhatároztuk, hogy korunkra való tekintettel nem 5 év múlva, hanem – ha élünk – 2004. június 5-én, szombaton 10 órakor találkozunk a Ferenciek terén.

Gondolatainkban, szavainkban szinte megelevenedett az öreg Baross utcai iskola szeretete és tisztelete. Ettől az érzéstől vezérelve (a bencés szellemű nevelés és tanítás segítésére) a budapesti iskolát működtető *Szent Benedek Kulturális Alapítvány* részére 15 000 forintot gyűjtöttünk.

Budapest, 2003. július 15.

*Dr. Ivaskó János* (Bp 38)

## Emlékezzünk...

...*Siminszky Fedor* (Bp 50) barátunkra: 2003. július 13-án hunyt el és 30-án búcsúztattuk a tabáni Alexandriai Szent Katalin templomban.

Ő volt egyik kezdeményezője és több éven át legfőbb motorja a Fő utcai *Szent Benedek BENCÉS Általános Iskola és Gimnázium*nak. Nélküle, áldozatos munkája nélkül az iskola nem jöhetett volna létre, nem működhetett volna úgy, ahogyan az megtörtént. Még megérhette, hogy idén volt először érettségi vizsga a budapesti *Szent Benedek Általános Iskola és Gimnázium*ban, nyolc évet töltöttek itt az érettségiző diákok. Az első két (fiúk és lányok) általános iskolai osztálynak még két éve van hátra az érettségiig. Örömet kissé elhomályosíthatna, de nem akadályozta, hogy az iskolát a bencésektől 2002 nyarán átvette a *Legio Christi*, 20. századi alapítású szerzetesrend, ezért maradt ki a névből a **BENCÉS** megjelölés.

*Fedor Barátunk, nyugodjál békében!*

*Könyves Tóth Kálmán* (Ph 47)



## Bencés Diákok Győri Egyesülete

2003/ 02. sz. KÖRLEVÉL

### KEDVES DIÁKTÁRSAINK !

Szeretettel és tisztelettel köszöntünk Benneteket, Isten áldását kérve kívánunk mindnyájatoknak jó munkát, kellemes nyaralást, jó egészséget és hasznos időtöltést.

Az idei esztendő félidejében szokásunkhoz híven tájékoztatást adunk a februári beszámoló közgyűlés óta elvégzett feladatokról, eseményekről és a II. félév tennivalóiról.

### 1. Az I. félévi terveink az alábbiak szerint valósultak meg.

**1.1.** Január 15-én *Juhász László* (Gy 53) volt diáktársunk megtartotta „Mátyás Király Bécsben”, valamint „Pogány világ Magyarországon” című előadásait.

**1.2.** Február 16-án szentmisén való részvétel után *Beszámoló közgyűlés* keretében adtuk számot egyesületünk előző évi munkájáról.

**1.3.** Március 19-én *Varga László* (Gy 66) történelemtanár sorozatában a trianoni békediktátum eseményeivel, híres-hírhedt személyiségeivel, tevékenységükkel ismerkedhettünk meg.

**1.4.** Április 2-án *dr. Sulyok Elemér* pannonthalmi bencés szerzetessel közös elmélkedésen vehettünk részt a „teremtéstörténet – természettudományok” témakörében.

**1.5.** Május 17-én a győri Liszt Ferenc Zeneiskola vonószekarának nagyszerű hangversenyét hallgathattuk meg a bencés gimnázium dísztermében, *Róth József* zenekarvezető vezényletével. – Ilyen rendezvényt már második alkalommal szerveztünk, a két iskola igazgatójának lelkes együttműködésével. Látogatottsága nagy volt. Az osztatlan siker arra ösztönöz, hogy hagyományt teremtsünk ennek az eseménynek az iskolaév vége felé.

**1.6.** Május 24-én a gimnázium igazgatóságával közös rendezésben az immár hagyományossá nemesedett összevont érettségi találkozót tartottuk meg.

**1.7.** Május 31-én a Bencés Diákszövetség és a pannonthalmi főapátság rendezésében a szokásos országos bencés diák-találkozón vettünk részt Pannonthalmán.

### 2. Létszámhelyzet, gazdálkodás, tagdíjfizetés

Az év eleji 247 fő regisztrált taglétszámunk jelenleg 266 fő. Reményeink szerint elindult egy "fiatalodási" folyamat, melyre nagy szüksége van szervezetünknek.

Eddigi bevételeink és kiadásaink egyensúlyban vannak. Köszönjük az eddig befizető tagjainknak a támogatást. Külön köszönet illeti azokat, akik átlag feletti összeggel támogatták egyesületünket. Internet *honlapunkon* olvashatjátok a nagyobb összeggel támogatók névjegyzékét.

Gazdálkodásunk éves eredménye attól függ, hogy befizeti-e tagságunknak legalább a 90%-a a tagdíját. Kérjük a hátralékban lévőket tagdíjkötelezettségük mielőbbi teljesítésére.

Ismeretes előtettek a tagdíjfizetési kötelezettség jelenlegi mértéke: aktívoknak 2500 Ft/év, nyugdíjasoknál: 500 Ft/év. Diákoktól, bencésektől és 75 év felettiektől nem kérünk, de ha anyagi lehetőségük engedi, köszönettel elfogadjuk.

Telefonszámaink nem változtak.

Kapcsolatainkban változás lesz: a *nyári hónapokban* (szeptember 1-ig) a Jedlik teremben lévő helyünkön *csak kedden 13.30 órától 14.30 óráig* tartunk ügyeletet.

Aki közületek szeretne az internettel vagy az e-mail levelezéssel ismerkedni, fenti időpontokban szeretettel várjuk.

Akinek lehetősége engedi, figyelje a megadott címen lévő Internet honlapunkat, melyen egyre növekvő gyakorisággal pontosított hírekkel, tudósításokkal szeretnénk ellátni benneteket.

## Székesfehérvári szervezet

A BDSZ elnöksége baráti összejevetelt szervez ez év őszén Székesfehérvárott, a ciszter gimnáziumban, amelyre tisztelettel meghívta *Spányi Antal* megyéspüspök urat, aki a meghívást elfogadta. A pontos időpontról levélben értesítjük a Székesfehérvárott és környékén lakó bencés diákokat.

Az elnökség

### 3. A 2003. II. félévi munkatervünk

**Szeptember 17.** (szerda) 17.00 – *Dr. Sáry István levéltáros:* Győr kuruc kori emlékei. – Helyszín: a bencés gimnázium Rómer Flóris-terme.

**Október 1.** (szerda) – Zarándokút autóbusszal a Felvidéken. Az útiköltség 4.000.–Ft/fő. Lebonyolítására legalább 20 fő jelentkezése esetén kerül sor. Jelentkezés: 2003. augusztus 10-e és szeptember 10-e között a részvételi díj befizetésével egy időben a Bencés Gimnázium Jedlik Ányos termében. (Minden kedden: 13,30 órától 14,30 óráig). – Indulás: reggel 7 órakor a 2. sz. Posta (a vasútállomás) előtt.

**November 19.** (szerda) 17.00 – *Pongrácz Attila* főiskolai tanársegéd: Magyar emigránsok Brazíliában. – Helyszín: a bencés gimnázium Rómer Flóris-terme.

**December 10.** (szerda) 17.00 – Emlékünnepség a Rákóczi Szabadságharc 300-adik évfordulója tiszteletére. A megemlékezés előadója: *dr. prof. R. Várkonyi Ágnes* történész, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanára. Közreműködik *dr. Szabó János* tárogatóművész. – Helyszín: a bencés gimnázium díszterme.

### Rendezvényeinkre mindenkit sok szeretettel várunk !

Kelt : Győrött, 2003. június 20.-án

Az Egyesület nevében:

*Dr. Tamasits Ernő* (Gy 55)

elnök

*Balogh Gyula* (Ph 54)

titkár

## Osztályfőnököm emlékére

Beszélgetések alkalmával sokszor megemlítettem, hogy férfitársaim az ötvenes éveiktől külsőleg nem változnak szinte semmit sem. Ez a megállapítás *Ince atyánkra* különösen igaznak bizonyult. A múlt esztendei érettségi találkozón is a húsz évvel azelőtti osztályfőnökünk állt a katedra másik oldalán.

Gimnazistaként vegyes érzelmeket tápláltunk iránta, ám az idő bebizonyította, hogy „valamit nagyon tudott”. Őt évente sorra kerülő találkozóinkról alig-alig hiányzott valaki. Akárcsak most, a temetéséről.

Ince atya! Köszönjük az útravalót, köszönjük, hogy általa emberekké lehettünk!

Kérjük a jó Istent, hogy az örökkévaló Világosság fényeskedjék néki.

*Krámlí Péter* (Gy 82)

## Rendszeres baráti összejeveteleink

Az összejeveteleinknek alkalmanként más-más a programja. A részletekről a rendező szervezet saját tagjainak pontos értesítést küld. De a konkrét meghívótól függetlenül:

**Minden programunkra minden bencés diákot és minden ismerőst szeretettel várunk, függetlenül attól, hol lakol, vagy hogy egyáltalán BDSZ-tag vagy-e.**

A keszthelyi szervezet: havonta az **1. hétfőn Keszthelyen** a Margaréta vendéglőben (Bercsényi Miklós u. 60.) 18 órakor; az **utolsó vasárnapon** pedig **Zalaegerszegen**

Somogy megyei szervezet: Minden hónap **2. péntekén** este **Kaposváron** a Borostyán étteremben

Veszprémi szervezet: havonta a **2. csütörtök Veszprémben.**

Budapesti szervezet: havonta a **2. hétfőn** 17.00 órakor a Szt. Benedek Iskola dísztermében, **Budapest, I. ker. Fő u. 30.**

**„Bencés sörözés” Budapest:** Az 1940-estől máig végzett diáktársak közül már kb. 30 fő vesz részt alkalmanként **„egy pohár jó sör mellett”** a havonta megtartott összejevetelen. Szívesen várjuk **minden diáktársunkat!**

A találkozók általában a **hónap 3. hétfőjén** – 2003-ban: **szeptember 15., október 21., november 17., december 15.**

– **19 órától kb. 23 óráig** tartanak a **Budapest, XI. Villányi út 34. sz. alatti Kisvigadó étteremben** (nagyobb létszám esetén a külön teremben). Akár fél órára is gyere el és hozd magaddal osztálytársaidat! A „dr. Németh” néven foglalt hosszú asztalhoz bátran üljete le.

Az elnökség

„Könyvesház”

Szeghalmi Elemér (Bp 47): A magyar valóság kálváriáján – Szent István Társulat, Budapest, 2003.

Válogatás az ismert író–műfordító–irodalomkritikus diáktársunk publicisztikai írásaiból, író-portréiból. A kötet bemutatja a katolikus sajtó és irodalom 1945 utáni misszióját, a kor súlyos küzdelmeit, kiemelten ábrázolva Mindszenty József legendás alakját. – (Új Ember, 2003.05.11. alapján)

Nagy Gáspár (Ph 67): *Ezredváltó, sűrű évek*

Ha a mai magyar spirituális költészet élvonalát igyekszünk kijelölni, két névvel jelölhetnénk, *Vasadi Péterével* és *Nagy Gáspárával*.\*

Lírai kifejezőmódjuk merőben különbözik: *Vasadi* inkább rejtőzködő lírikus, felolvad a mindenségben, sokszor áttételek, rájátszások segítségével fogalmazza meg a hívő ember modern imádságait. *Nagy Gáspár* személyesebb, közvetlenül reflektál a történelem fordulataira, s csüggedten figyel a ideálok elérhetetlenségét, az ember lassú romlását.

*Ezredváltó, sűrű évek* című új kötetének is valami ilyesmi az alapérzése. Jóllehet, mint az *Isten* című költeményében írja, a teremtett világ „*Isten hatalmas verse*”, „*örökkévaló és tökéletes költemény*”, mi azonban tökéletlen olvasói vagyunk, s egyre kevésbé tudjuk értelmezni üzenetét, s még kevésbé tudunk annak szellemében élni.

Talán ez a keserű felismerés az egyik magyarázata annak, hogy a költeményekben sok szó esik barátokról, barátságokról és azokról a szellemi ösztönzőiről, kiknek emlékét nem szennyezték be az elmúlt évtizedek. Az emlékezés révén a költő romlatlan anyagból lévő térfogatba léphet, s egyfajta védettséget is szerezhethet, hiszen a szellemalakok testőrként állnak körülötte, s módot adnak arra, hogy visszaálmódja, újra felépítse azt a világot, amelyben még éltek, s létükkel bizonyították, hogy a reménytelenségben is van remény, mindig vannak, akikbe kapaszkodhatunk.

Még ennél is otthonosabb, békésebb menedék az imádság. Az utóbbi évek egyik legszebb, legbensőségesebb költeményét – önvallomását – írta *Ima* címmel:

*Ima az, ami  
templomi csöndben,  
a lehunytt szemek mögöttiben  
megtörténik –*

*és ima az, ami  
mögött látszik a mécs örök fénye  
és hallatszik egyetlen orgonahang,  
nem innen, hanem onnan.*

*Ami ima, az  
már az elejétől a végéig  
megfordítva is ugyanaz marad,  
ugyanannak szóló szó –*

*és ami ima, az  
mégis váratlanul nyílik ki  
ég és föld határán,  
akár egy szirmos ejtőernyő.*

*Nagy Gáspár* költészetében meghatározó a szó szerepe, a kimondás igénye. Egyfajta egyértelműség az ideálja, nem a maszatolás, a ragaszkodó többértelműség. Ez, amit törvénynek nevez, s ezt a maga szabta törvényt tekintti költészete mércéjének.

Ha évtizedek múltán fellapozza valaki *A vak látnok monológját* és a *Szigorúan titkos állambiztonsági barlangrajzot*, megismerheti annak a kornak a természetrajzát, amelyben az árulás és a beárulás dicső foglalkozásnak minősült, s amelynek emlékezetét buzgón igyekeznek kitörölni az egyén és a nemzet emlékezetéből, miközben a továbbra is érvényes foratókönyv szerint változatlan lelkesedéssel állnak csatasorba „*a mindig egyeztető éllavas-vonalzsoldosok*”, s az ideálokban hívők ezt a tanácsot követhetik:

*szépen becsukni*

*az újságokat  
az észak-déli tengelyen talán  
éppen középben  
lekapcsolni és kikapcsolni  
a hangot és képet  
és várni mosolyogva amíg a szél  
fújja a semmit  
várni a szélcsendet... kívánni...  
de készen...!*

A lelki készenlét az egyik legfontosabb üzenete a kötetnek. Figyelni a „*mezcsereket*”, őrizni az emlékezet morzsáit, visszafelé is nézni, érintetlennek és függetlennek maradni a nagy rohanásban, a koncert tülekedők között, akik mindig készek egy kecses tornamutatványra vagy hitcsereire. Az emberhez hozzátartozik az emlékezete. A keresztény ember pedig így inti önmagát:

*Mondj egy imát értük  
mert nagyon is tudták  
hogy mit cselekszenek  
kit figyelnek  
kit jelentenek  
és mennyiért  
bár nagyon nehéz  
az ökléndezést visszatartanod  
most mégis  
mondj értük egy imát  
(megérdemlik)  
rájuk fér nagyon!*

Egyszer vége lesz. A nagy színjátéknak is, az életnek is. „*Ha marad valami – szavad – imádkozok értem*” – írja a költő. Igen, ez a legfontosabb. Az ima, a „legyen meg a Te akaratod” alázata. Igazi, jelentős költő, aki ezeket a gondolatokat elhitelesen tudja megfogalmazni. *Nagy Gáspár* ilyen költő.

Rónay László

\* Utánközlés az Új Ember 2003. augusztus 3-i számából.

Szentmihályi Szabó Péter (Ph 63): Az erősek gyöngesége. – Szent István Társulat, Budapest, 2003.

Lelkiismereti kalauz: hívőknek megerősítésül, hitetleneknek szelíd meggyőzésül – így jellemzi ismert író diáktársunk publicisztikai kötetét. *A gyöngék ereje* című korábbiak mintegy folytatásaként megjelent gyűjtemény írásai – naplójegyzetek, elmélkedések, imádságok, emlékezések, önvallomások – javarészt az Új Magyarország, a Napi Magyarország, hasábjain, az Új Ember *Lelki ismeret* rovatában jelentek meg. „*Nem szórakoztatni akartam, hanem igazat mondani, Krisztus lányomait keresve mindenütt*”. – (Új Ember, 2003.05.11.)

Tomka Ferenc (Ph 60): Istenkeresés a magyar irodalomban (javított és bővített kiadás) – Szent István Társulat, Budapest, 2003.

Ezt a rendhagyó irodalomtörténetet elsősorban fiatalok számára készítette ismert plébános diáktársunk. Ebben a könyvében a magyar irodalom – elsősorban a költészet – legfontosabb alakjainak istenkeresését, vallásos élményeit foglalja össze. – (Új Ember, 2003.05.11. alapján)

Sólymos Szilveszter OSB (So 37): Balatonfüred-fürdő bencés kézben (1743–1949) – A Tihanyi Apátság kiadása

A könyvet Richárd atya mutatta be a májusi pannonhalmi találkozón.

kegyelem

*mert van akinek  
az is megadatott, hogy  
jobb lator legyen*

Molnár Tamás (Ph 03)



## Kedves Pápai Bencés Öregdiákok!

1988 nyara sokunk emlékezetében megmaradt, mert gimnáziumunk akkor ünnepelte fennállásának 350 éves jubileumát. Az előkészületek során néhai *Horváth János* (Pp 40) barátunk sziszifuszi munkát végzett, amikor az 1920-as évektől összegyűjtötte, lelevelezte az iskola volt növendékeinek adatait. Halálát követően felesége nekem adta át a gyűjteményt.

1996-ban a gimnázium falán emléktáblát avattunk; a márványtáblán a gimnázium volt bencés tanárainak (1802–1948) állítottunk kegyeletos emléket. Ekkor már – a reám hagyott adatok segítségével – én kezdtem a volt diákok megkeresését, évfolyamonként azoknak írva, akik nyolc évvel korábban osztályuk megbízottjaként szerepeltek. Sajnálatos módon már ekkor is sok helyről kaptam a szomorú hírt, hogy az illető nincsen már életben.

1996-ban mintegy 60-80 volt diák gyűlt össze; azóta ilyen, az egész intézetre kiterjedő ünnepség, évforduló nem volt.

A Bencés Diákszövetség (BDSZ) – mint tudjuk – a diktatúra bukása után újjáalakult. Évről évre megjelenik az Almanach, ahol egy-egy év eseményeiről, régi tanárainkról, diáktársainkról és a szövetség aktuális híreiről olvashatunk. Megtaláljuk benne a tagok névsorát. Az Almanachból az is kitűnik, hogy 2700 körül van azon élő öregdiákok száma, akik a szövetség tagjai. Itt hívom fel a figyelmet, hogy 75 éven felül minden öregdiák – tagdíj fizetése nélkül – tagja lehet a szövetségnek, csupán be kell jelentkeznie a szövetségnél, s annak kiadványait – évente 3 hírlevél és az Almanach – ingyen kapja (a jelentkezés címe a BDSZ hivatalos címe, lásd a 12. lapon).

Azt tapasztalom, hogy az évek múlásával mindinkább kötődünk a közös múlthoz. Ez talán az idősödő évek eseménytelenebb életformájának is következménye.

A 2700 volt diáktárs jelentős társadalmi súlyt képvisel. A szövetség vezetősége élénk tevékenységet fejt ki. Budapesten minden hónap második hétfőjén du. 5 órakor összejövetelt tartunk, ahol az elnökség által meghívott neves előadók tartanak ismertetést munkájukról, életpályájukról, aktuális eseményekről (lásd a budapesti szervezet híreit a 6. lapon). Az iskolát azóta bencés rend átadta a *Legio Christi* nevű szerzetesrendnek, az iskola nevében azonban a Szent Benedekre történő utalás megmaradt.

A körülmények úgy hozták, hogy a pápai öregdiákok ügyében gyakran szoktak megkeresni. Tőlem telhetően tájékoztatást adok a kérdésekre.

Közbevetőleg jegyzem meg, hogy ez év augusztus 31-én vasárnap de. 1/2 12-kor tartjuk osztályunk 60 éves érettségi találkozóját Pápan, a volt gimnázium épületében. Korunkra és az egyéb körülményekre tekintettel mostanában évenként tartjuk az effajta találkozót.

További közbevetőleges megjegyzésem: Az előtűnk végzett osztályok közül két esetben is azt tapasztaltam, hogy akár fatális tévedés, akár érdektelenség miatt az érintett osztályok tagjai közül alig egy-két fő jelent meg. Előfordult az is (Pannonhalmán), hogy a megjelentek a viszonylag nagy forgalomban és térségben nem találták meg egymást.

Mindeme fent mondtak juttattak arra a gondolatra, hogy jelen körlevelemet megírjam (és postán is elküldjem) azoknak, akik az előtűnk vagy mögöttünk végzett osztályokból töltik be az osztály megbízotti tisztséget, vagy esetenként akár személyesen, akár telefonon kapcsolatot tartunk. Ezeket a diáktársakat – és rajtuk keresztül osztálytársaikat is – ezennel szeretettel meghívom a jelzett saját osztálytalálkozónkra **Pápara, ez év augusztus 31-ére, vasárnap délelőtt 1/2 12-re.** A találkozó a gimnázium előtt, ill. a gimnázium épületében lesz. *Gruber Marianna* igazgatónővel az idén is beszéltem, minden évben lehetővé teszi bejutásunkat, és a régi *alma mater*-ben a kötetlen beszélgetést.

A program meglehetősen egyszerű: kötetlen beszélgetés, majd 1/2 1 körül elmegyünk ebédelni. A pápaiak esetében az ebéd feltehetően nem esedékes, mert haza is térhetnek, ugyanúgy azoknál sem, akiknek előbb el kell távozniuk.

Mindebből az látható, hogy külsőségek nélküli baráti beszélgetést képzelek el, s ott meg tudnánk beszélni, hogy ilyen, több osztályt érintő találkozóknak van-e létjogosultságuk.

A gondolat már évek óta érlelődött bennem, s ez tovább erősödött az elmúlt évek jelzett, balszerencsés találkozói láttán. Egyszersmind hallottam, hogy a gödöllői premontrai öregdiákok is ilyképpen, tehát több osztály számára tartják évenként a találkozóikat.

Telefonon, e-mail-en megtalálható vagyok: szerencsémnek tartanám, ha e levelem valamelyes visszhangot keltene a hajdani közösség tagjaiban.

Szeretettel köszöntelek Benneteket

*Harsányi László* (Pp 43)

Címem: 1025 Budapest, Vérhalom u. 43.

– Tel/fax/üzenet: 326-7224

– E-mail: m125.harsanyi@axelero.hu

## Életszeletek – szervezeteinkről

A **Keszthely-zalai szervezet** áprilisi összejövele 12-én volt. Bencésdiák-szentmisével kezdődött a keszthelyi Magyarok Nagyasszonya templomban. Ezt követően a várvölgyi születésű *Olasz Ferenc* filmrendező (filmjeit elsősorban a Duna-televízió műsorából ismerhetitek) tartott előadást a Fő téri plébánia hittantermében, ahol *dr. Léber Mihály* (Ph 66) esperes-plébános diáktársunk a házigazda.

*Major Zsolt* (Ph 77) *Benkő Zoltán* (Gy 84) *Fentős Attila* (Gy 85)  
alelnök elnök alelnök

Fiúk!

1. Sokan hallottatok róla, vagy van, aki járt is már közületek **Zalaapátiban**, az ősi zalavári bencés apátság székhelyén (ami egyúttal *Miksa atya* szülőfaluja is). A barokk apátsági templom még felújításra szoruló állapotában is szép, a templom kriptája bencés szerzetesek földi maradványait őrzi.

De van más érdekessége is a falunak: A gyönyörűen rendbe hozott egykori Szentiványi-kastélyban cserépkályha-múzeum van. A faluban jó konyhájú vendéglők, a közelben pedig az újonnan épült, de már híres kehidai termálfürdő (szintén bencésdiák kötődésű).

Mindez együtt egy jó tavaszi kirándulás célja lehetett. Május 24-én *gyermeknap* volt Zalaapátiban, amelynek a keretében az egykori bencés diák polgármester, *Vincze Tibor* (Gy 84) nyitotta meg a falu első játszótérét.

Minden épen (és éppen) arra vetődő bencés diákot, családjával együtt szívesen láttak és látnak máskor is!!!!

2. *Antal Géza* (Ph 66) és *Endrődi István* (Ph 63) a **Tolna megyei szervezettől** szólt, hogy 2003. június 1-jén vasárnap este *dr. Várszegi Asztrik* főpát-püspök úr szentmisét mutatott be Szekszárdon a belvárosi plébániatemplomban. Az ő megjelenését a templom építése 200. évfordulója ünnepségsorozata alkalmából a bencések és Szekszárd közös „gyökerei” indokolták.

3. **Esztergomban** május 17-én *Szoleczky Ferenc* (Eg 46) és *dr. Boromisza Tibor* (Eg 45) idén is megszervezte az egyes osztályok kerek évfordulótól független „teljes összejövetelt”.

A régi gimnázium dísztermében gyűltünk össze, emléklapokat adtunk át a 60, 65 és 70 éve érettségizett barátainknak, majd *Bessey László* (Homor Kálmán, a munkatárs) és *Faber Miklós* (Beszámoló a BDSZ életéről) előadását hallgattuk meg. A ferences templomban részt vettünk a szentmisén, és a *Mária Valéria-híd* megtekintése után közösen ebédeltünk a szigeti Hotel-Esztergom-ban.

Nagyon jól sikerült, majdnem százan voltunk!

Érdekeséggé vált meg tudtuk: 1948-ban a bencés gimnázium *Legányi Norbert OSB* fizikatanár vezetésével az esztergomi bazilika kupolájában megismételte a Foucault-inga kísérletet.

Az összejövetelen részt vett *Horogi Ottó* (Eg 40) nyugdíjas kőfaragó mester diáktársunk is, aki a Gellért-hegyen, a Sziklakápolna feletti 6 méteres fészületet faragta.

*Szalai Béla* (Ph 58)

## Nekrológ Rutmayer Ince OSB halálára

*Excellenciás Püspök-Főapát Úr! Excellenciás Püspök Atyák!  
Főtisztelendő Paptestvérek! Kedves Családtagok és Rokonok!  
Kedves bencés Diáktársaim! Krisztusban kedves Testvérek!*

Megilletődött lélekkel állok most e koporsó mellett, mert nem ide készültem. Ugyanis Karácsony előtt néhány nappal kaptam egy levelet Ince atyától, amelyben kért, hogy vállaljam el 2003. június 29-én tartandó aranymiséjén az ünnepi szónoklatot. Tehát nem siratni, hanem ünnepelni jöttem volna. Most mégis úgy érzem, hogy bár emberileg e haláleset szomorúsággal tölt el mindnyájunkat, mégis ünneplünk és örvendező szívvel vagyunk itt e koporsó körül. Örülünk és hálát adunk Istennek, hogy Ince atyát ismerhettük, hogy őt nekünk adta. Nem kívánok itt elhunyt testvérünkről dicshimnusz zengedezni, mégis szeretnék életének egy olyan mozzanatára rávilágítani, hogy mindnyájunknak példát, bátorítást ad saját életünkre vonatkozóan. Az előttünk járók életpéldájára ugyanis nagy szükségünk van! Ince atya papi, szerzetesi életének legszembetűnőbb jellemzője a lelkiismeretes köteleességteljesítés, a rendkívüli elkötelezettség és a hűség volt.

Már hivatásának elindulása is rendkívülinek mondható. 1948. augusztus 6-án öltötte magára a szerzetesi ruhát. 1948-ban, amikor az ateista diktatúra már megkezdte tobzódását Magyarországon. 1953-ban szentelték pappá. Ezek a dátumok önmagukért beszélnek. Egy olyan hivatás elindulását sejtetik, amely nem a kor szokásaiból, társadalmi elvárásokból, hanem az Istentől való megszólítottóság mély élményéből született. Ettől még a kor politikai megfélemlítései sem tudták eltántorítani. Papszentelése után csak hat évvel később térhetett vissza a rend közösségébe, hogy tanári diplomát szerezve szolgálja Istent diákjai tanítása által. S ezt tette évtizedeken át kitartóan, nagy szorgalommal, hozzáértéssel és hűséggel.

Az Ince atya halálhíréről szóló gyászjelentés szentírási idézete találoan fejezi ki mindnyájunk reményét: „Hisszük, hogy az irgalmas Isten megadja neki a hűséges szolga jutalmát, és hallhatja: 'Jól van te hűséges és derék szolga, menj be Urad örömébe'” (Mt 25,21). Ince atya élete számunkra a rendíthetetlen, hűséges szolgálat példaképe. Ma, amikor sokan kételkedve beszélnek a hűségről, egyenesen lehetetlennek tartva azt a modern élet körülményei között, különösen is szeretném elhunyt tanárunk életéből kiemelni ezt a mozzanatot. Sok kortársunk úgy gondolja, érzi, hogy aki elköteleződik valami vagy valaki mellett, az kiszolgáltatottá, rabbá teszi magát. De úgy gondolom, hogy aki így vélekedik, az még nem ismeri a szeretetet. A szeretet természetéből fakad ugyanis az elköteleződés vágya. Az elköteleződés, a hűség tehát a szeretetre épül. Akit ugyanis egyszer megérint a valami vagy a valaki iránti szeretet érzése, az nem tud többé másra gondolni, mint hogy életét adja oda annak, amit vagy akit szeret. Ezért kész mindenkor és minden körülmények között áldozatok árán is szeretve szolgálni. Ez több mint pusztá köteleességteljesítés. Ezt a többletet éreztük mi, diákjai, Ince atya szolgálatában is. Ez a szeretet hatotta át hozzánk való viszonyát, amelyet időnként bár szigornak éreztünk, utólag kétség nélkül állítjuk, hogy ez az irántunk érzett felelősségteljes szeretetének megnyilvánulása volt. Képes volt erre a szeretetre minden család és sikertelenség ellenére is, mert az önként vállalt elkötelezettségét, mint jó pap és szerzetes, rendszeresen megújította az istenszeretben.

Mivel emberi kapcsolataink nagyon törekenyek, felvetődik a kérdés, vajon mi erősíti az emberi elköteleződést és hűséget? Olyan nehéz őrizni a kezdeti lelkesedést és kitartani ígéreteinkben. Vajon hogyan tudja az ember felülmúlni gyengeségeit ezen a területen? Embernek ez lehetetlen, de Isten segítségével lehetséges. Az Istenbe vetett hit a hűség forrása. A kinyilatkoztatás meggyőz bennünket arról, hogy Isten feltétel nélkül hűséges. Ha az ember is kitart az Isten mellett, akkor minden nehézség közepette is, a lelki sötétség időszakain is átsegíti őt a hit. Különösen pedig akkor erősödünk hűségünkben és kitartásunkban, ha elhisszük az Isten Fiának tanítását, hogy ti. Isten hűsége nagyobb, mint az ember hűtlensége. Isten szeretetének ugyanis egyik legfontosabb jellemzője az irgalom. Ebben az isteni irgalomban reménykedve kérjük most Mennyei

Atyánkat, hogy törölje el elhunyt testvérünk emberi gyarlóságból elkövetett bűneit, és adja meg neki hűséges szolgálata jutalmát, az örök életet.

Ince atya élete bizonyosság arról, hogy a Krisztus melletti hűség szabaddá tesz bennünket az egyre több ember iránti szeretetre. Szabaddá tette őt is arra, hogy mindig készséggel adja életét mások szolgálatára. Tette ezt mindig vonakodás és ingadozás nélkül. Adjon Isten ezért neki százszoros jutalmat!

Meg kell mondani, hogy diákként nem nagyon tártá fel előttünk lelkének, érzésvilágának mélységeit. Papi lelkületének gazdagságát igazán csak későbbi találkozásaink alkalmával ismerhettük meg. Mindig nagy szeretettel fogadott bennünket, és osztogatott lelkének kincseiből. Így ismerhettük meg azt is, hogy milyen mély tisztelettel viseltetett a Boldogságos Szűz Mária, égi Édesanyánk iránt. A Szűz Anya iránt viseltetett szeretete még inkább erősíthette az ő Isten iránti hűségének mélyülését. Hiszem, hogy nem véletlen az, hogy a Fatimai Szűz Anya emléknapján, január 13-án szólította őt magához az Úr. Az Istenanya közbenjárása által adjon Isten elhunyt tanárunknak békét és örök életet! – Ámen!

*Dr. Veres András (Gy 78) püspök*

## Nem jó már idelelni

Nekem már idegen  
ez a mai Világ.  
Hol van a Szeretet,  
hol vannak a bölcsőt  
ringató Anyák?  
Hol vannak a hálás  
gyerekek, unokák?  
A nagymama meséi,  
a szép esti imák?  
Hol vannak a vidám  
családi találkozások  
a grundok és zibongó  
lelkes diákok?  
Hol vannak a cigányok,  
tiszta szemű lányok,  
szárnyaló szerenádok?  
Az önzés és a pénz  
uralja a Világot,  
megöli a szívet,  
ellopja az álmod.

*Dr. Nedeczky György (Bp 36)*

## Kedves külföldön élő Diáktársam!

Kérésekre megjelölök két olyan bankszámlaszámot, mely rendelkezik IBAN azonosítóval. Mindkét számla a Diákszövetség hivatalos számlája, ezért szabadon választhatok, hogy melyikre kívántok utalni. Az átutalásra minden esetben írjátok rá, hogy a tételt a bencés Diákszövetségnek utaljátok.

### 1. számla

Kereskedelmi és Hitel Bank Rt.  
Cím: H-1051 Budapest, Vígadó tér 1  
IBAN szám: HU76  
Számlaszám: 1040 3356 3350 0155 0000 0000  
SWIFT kód: OKHBHUHB

### 2. számla

Budapest Bank Rt.  
Cím: H-1132 Budapest, Nyugati tér 4-5.  
IBAN szám: HU09  
Számlaszám: 1010 3104 3966 1522 0000 0004  
SWIFT kód: BUDAHUHB

Kérlek, hogy a megjegyzés rovatban lehetőség szerint tüntessék fel a BDSZ-azonosítókat (küldeményeinken a címkén lévő nyolcjegyű számot), valamint osztályotok érettségijének évét.

Diáktársi üdvözlettel:  
Budapest, 2003-05-07

*Horányi Márton (Ph 83)*

**„Hortus medicus” – „Gyógynövénykert”**  
– A 2003. évi kiállítás a Pannonhalmi Főkönyvtárban –

Bár a 2003. évhez nem kötődik jelentős jubileum, mégis bemutatjuk a Főapátság egy jelentős tradícióját, a gyógyászatot.

A középkorban a monostorok részt vettek a környék betegeinek gyógyításában. A gyógyító szerek készítéséhez a gyógynövényeket a szerzetesek maguk természetették és gyűjtötték. Pannonhalmán is volt „infirmarium”, a betegek gondozásának helye, és hozzá tartozó „hortus medicus”, gyógynövénykert.

A 17. és a 19. század között a monostorban működő gyógyszerész és sebész testvéreknek nem csak a neve maradt fenn (*Edel Demjén; Reisch Elek; Kiss Demjén; Monni Lukács*), hanem szakkönyveiket, kéziratot receptura-gyűjteményeiket is megőrizte kéziratárunk és könyvtárunk.

A Húsvétól Szent Márton ünnepéig nyitva tartó kiállítás a Főkönyvtár nagytermében látható. Vitrinekben tárgyi emlékek, továbbá 24 tabló ábrái és leírásai engednek bepillantást a még tudományos feldolgozásra váró hagyományunkba.

A kiállítás nem csak a múlt emlékeit mutatja be, hanem a régi receptek alapján pár éve forgalomba hozott pannonhalmi gyógyteáknak és a Szent Márton gyógynövénylikőrnek receptjét, ill. készítésének folyamatát is.

Napjainkban egyre többen fordulnak bizalommal a természetes gyógymódok és hatóanyagok alkalmazása felé. A növényvilág gyógyító kincsét, főként egészségmegőrző céllal, a fizikai teljesítőképesség fenntartására vagy a természetes védekezőképesség fokozására vesszük igénybe.

Kiállításunkkal nem csak egy újjáéledő hagyományt kívánunk bemutatni, hanem a természetes gyógymódokba vetett bizalmat is szeretnénk erősíteni.

*Cirill atya (Ph 77)*

**Az aacheni dóm magyar kápolnája**

**Üdv, mindenkinek!**

Valamikor múltkorában szó volt Aachenről, illetve magyar vonatkozásairól. Húgomék éltek ott rövidebb ideig, tőlük kaptam ezt a leírást, mely idéntől a dómban magyarul is kint van, mint ismertető. Ők fordították, ottani felkérésre, a német ismerető alapján.

*Palásty István (Ph 85)*

**AZ AACHENI DÓM MAGYAR KÁPOLNÁJA  
AACHEN – MAGYARORSZÁG:  
EGY BARÁTSÁG TÖRTÉNETE**

Ennek az országhatárokon túlmenő baráti kapcsolatnak nagy múltja van, az 1367-es évre nyúlik vissza. Ebben az évben szentelték fel az aacheni dóm magyar kápolnáját.

I. (Nagy) Lajos (1342-1382) Lengyelország és Magyarország királya ekkor építteti meg gótikus stílusban a kápolnát, amely két lelkipásztorával a Magyarországról érkező zarándokok lelki gondozását szolgálta. 1370-ben Nagy Lajos király a kápolnát nem az egyháza bízta, hanem az aacheni polgármesternek és a városi tanács tagjainak adta át. Ugyancsak ő látta el a kápolnát az egyházi szertartáshoz szükséges kegyszerekkel, amelyekből a dóm kincstárában a mai napig is megtekinthető néhány értékes emlék: három ezüst-zománc ikon, egy ezüst gyertyatartó, palástcsatok, ereklyetartók a magyar nemzet első három szentjének, Szent Istvánnak, Szent Lászlónak és Szent Imrének ereklyéivel. Az adományok mindegyike a király címerét viseli.

A zarándoklatok eredete egy, az egész országot sújtó szerencsétlenséghez kötődik. A pusztító éhínség idején, 1307-ben, egy magyar bírósági ítélet tette kötelezővé az aacheni zarándoklatot. 1357-ben a magyar királyné 700 lovas kíséretében vonult Aachenbe a Boldogasszonyhoz. A korabeli krónikák csaknem 5000 további zarándokról számolnak be, akik a birodalom legnyugatibb városát felkeresték.

Aacheni források a zarándoklat eredetét még korábbra, Magyarországnak a II. Henrik császár (1002-1024) uralkodása alatt bekövetkezett kereszténnyé válásával hozták kapcsolatba. Mindenesetre bizonyított tény, hogy az aacheni dóm a magyarok számára nemzeti kegyhely lett.

A magyarok zarándoklatai Aachenbe hozzájárultak a két nép között a kapcsolatok kiszélesítéséhez. Nagy Lajos király – az aacheni dómnak, mint a zarándoklatok céljának egyértelmű kihangsúlyozásával – az aacheni polgároknak messzemenő kereskedelmi kiváltságokat biztosított. Az aacheni zarándoklat hozzájárult a két ország közötti évszázados baráti kapcsolatok alapjainak megteremtéséhez.

A 18. században a magyarok érdeklődése újból az aacheni dóm magyar kápolnája felé fordult. 1746-ban a magyar Morocz tábornok egy új oltárt adományozott a kápolna számára, és egyben az 1656. évi tűzvész óta rossz állapotban lévő gótikus kápolna újjáépítését is szorgalmazta. A híres aacheni építőmester, J.J. Couven (1701-1763) sikertelen kísérlete után 1756. július 5-én került sor az új stílusú kápolna alapköveté- lére. 1767. szeptember 15-én már megtörténhetett a kápolna felavatása. Az új tervek a milánói J. Moretti építőmestertől származtak, a stukkódíszítést és a nemzet szentjeinek szobrait Pozzi és Petondi, mannheimi udvari stukkómesterek készítették. Moretti sallangmentes kápolnája az egyetlen példája a késő-klasszikus, XV. Lajos korabeli francia stílusnak Aachenben. A kápolna felső, külső párkányán látható magyar címer, valamint a kettős kereszt a tetőn felhívják a figyelmet: A magyarok sok évszázados aacheni zarándoklataira emlékeztető műemlékkel állunk szemben.

1778-ban, a felvilágosodás korában uralkodó II. József császár rendeletére a magyar zarándokutakat betiltották. A magyar kápolna többé már nem a magyar zarándokok úticélja, akik az „Acheni Szentanyához” vándoroltak, hanem az aacheni dómot szolgálja szentségtartó kápolnaként.

Feltételezhetjük, hogy a kápolna – mint az Aachen és Magyarország között fennálló különleges kapcsolatok jelképe – a jövőben kitüntetett figyelemben részesül.

**Az aacheni magyar kápolna rövid története**

**1342–1382** Nagy Lajos Magyarország és Lengyelország királya

**1367** Írásos adat az aacheni magyar kápolna felszenteléséről

**1656** A nagy aacheni tűzvész: a gótikus stílusú építmény összeomlással fenyeget

**1747** Megbízás J.J. Couven-nak a gótikus kápolna lebontására

**1748** Az új kápolna első alapkövetéle

**1750** Hiányosságok a kivitelezésben (statikai hibák)

**1754** A már megépült falak visszabontása

**1756** A második alapkövetétel. Építőmester: J. Moretti

**1767** Az új kápolna felavatása és az első renoválás a boltívben keletkezett vízkárok miatt

**1776** II. József császár betiltja az aacheni magyar zarándoklatokat

**1776–1807** A kápolna épületének állaga romlik, a javítás elmarad

**1807** A kápolna gondozása az egyház hatáskörébe kerül

**1945** Háborús károk – átmeneti állagóvó javítás

**1989** A külső homlokzaton komoly károk mutatkoznak

**1991–1994** A kápolna teljeskörű restaurálása

**Kedves Barátaim!**

Köszönöm érdeklődéseket, mindazoknak szólva, akik magukévá tették az aacheni kápolna történetét és jelenét.

Itt nem csak a kápolnáról, zarándokhelyről, hanem sokkal lényegesebb történelmi eseményekről van szó: Európáról.

A Ti jövőtök egybefűződik Szent Királyaink múltjával, a közös kulturális alapokkal, melyek nem a szlávoktól eredtek. Vallási kultúránk és hagyományaink eredete és közössége nyugatról keletre így tűnik szemünkbe.

Kérlek Benneteket, foglalkozzatok egy keveset Albertus Magnusszal (Nagy Szent Albert), bizonyára ott is találhatók Szt. István, Aachen–Köln és a magyar történelem közötti kapcsolatok. Sajnos Magyar-Földön nem igen ismeretes a német történelem, legalábbis az én időmben erről nagy hallgatás volt.

„...Gellértől nyertük, hogy jó lett a Nemzet,  
Áldjuk a Szentet!...”

Baráti üdvözlétem a távolból:

*Dr. Paulovits Imre (Bp 51)*

## „Vajh hol van lakásuk?”

Aki tud róluk, szóljon. Kérem, címváltozásokat azonnal jeleltsétek. **Jelenleg 85 cím hibás.** A listát naponta helyesbíttem, mégis minden alkalommal sokat – legutóbb vagy 25-t – *elköltözés stb.* miatt visszahoz a posta, így a hiba mindig „újratermelődik”. – Köszönöm az eddig is sok visszajelzést!

Dr. Könyves Tóth Kálmán (Ph 47)  
H–1103 Budapest, Salamon u. 11/b  
Tel.: 00/36/1/262-5071  
E-mail: drtk@freemail.hu

Név, vélt gimn., év és szervezet	Név, vélt gimn., év és szervezet	Név, vélt gimn., év és szervezet	Név, vélt gimn., év és szervezet
Auer Tibor	Ph 99 Sz	Nagy Endre dr.	Ph 60 Bp
Bálint Aladár	Gy 48 Gy	Nagy Zoltán	Gy 65 Gy
Bandinter Tamás	...	Németh András	...
Bánsági Béla	...	Németh Barnabás	...
Bartha Gábor	Ph 70 Bp	Németh Ernő	Gy 82 Gy
Bata Nándor	Ph 90 Sm	Németh István	Ptl 96 Dm
Békány Tamás	... Zc	Németh József dr.	Ph 88 Dm
Bitskey Gábor	Ph 80 Bp	Novák Árpád	Ph 80 Vp
Bonta Kálmán	...	Ohetring Pál	Ptl Gy
Borsos László	Ptl Kh	Ósz István	Ph 63 Bp
Böröcz László	Ph 98	Padeczký Józsefné	Bp
Breglovics Tamás	Gy 67 Sz	Pál József dr.	Bp 35 Bp
Bujdosó Géza	Gy 54 Gy	Pálhegyi Sándor	Gy 87 Sz
Bükkfalvy János	Ph 65 Bp	Palócz András	... Gy
Czömpöly Tamás	Ph 94 Se	Pék Győző	Ph 73 Ny
Csala Benedek	Gy 56 Gy	Pólik Sándor	Ph 98 Km
Cseh Gellért György dr.	Gy 92 Pe	Rác Miklós	Gy 93 Gy
Csermely Szabolcs	Ph 74 Vác	Rentenher I. dr.	... Zc
Dobó Ferenc Tibor dr.	Cs 52 Cs	Ruzsics Balázs dr.	...
Dovicsák Tamás	Ph 82 Vp	Sallai Géza	Gy 85 Bp
Draskovics Tibor dr.	Bp 46 Bp	Sivadó Miklós gk. pap	Ph 80 Ny
Fábián József dr.	Ph 78 Bp	Soltész László	Ptl Ny
Glóner Csaba	Gy 89 Km	Somogyi György	Ph 68 Vác
Györgyi János	Ph 75 Db	Stánitz Rudolf dr.	Gy 82 Gy
Harkay János	Ph 66 So	Stifner Gábor dr.	Ph 73 Tb
Haubert Gergely László	Ph 98 Bp	Sugár Miklósné	Ptl Kg
Horváth József dr.	Gy 76 Gy	Szalay Béla dr.	Ph 64 Gy
Horváth Sándor	Gy 94 Sz	Szórád Antal	Ko 41 Bp
Kassai Lajos	Pp 42 Bp	Sztankay Árpád dr.	Ph 74 Db
Keszthelyi Gyula	Gy 64 Gy	Tihanyi Sándor	Gy 79 Bp
Kocsis András	Ph 76 Bp	Tóth János	... Vp
Kovács Ferenc	Kg 38 Gy	Török Lajos Sándor	Ph 57 Gy
Lajkó Károly dr.	Ph 66 Dm	Új Irís dr.	Ptl Gy
László G. Farkas dr.	Ko 34 Fk	Vámosy Béla	Gy 82 Bp
Lelkes Péter	Ph 63 Zc	Vannay-Skody Tamás	Gy 86 Bp
Lengyel Antal sac.	Ph 62 Dm	Varga Gyula dr.	Gy 77 Gy
Makay László	Bp 48 Bp	Varga Miklós dr.	Gy 85 Sz
Markovits Ferenc dr.	Ph 65 Gy	Vitéz Német Ádám dr.	Bp 44 Bp
Melegh Attila László	Pp 46 Vp	Vitéz Zoltán	Gy 71 So
Mészáros József	Ph 66 Vp	Wilhelm Gyula	Bp 48 Bp
Mező György	Ph 84 Db	Zevecsényi Béla	...
Mihályi Levente	Ph 94 Ny	Zseli Miklós dr.	Ph 94
Miló Miklós gk. pap	Ph 68 Ny		

**Keressük** legidősebb – nem csak tagtárs – élő diaktársainkat. Nyilvántartásunkban *Karlovitcz Béla* (Pp 23) a legkevesbé fiatal. Kedves Barátunk, Isten éltesse, áldjon! – Mindannyiunktól várjuk ez ügyben újabb jelzéseiteket, bejelentéseiteket. *Az elnökség* (KTK címén)

## Hivatalos címünk

**MINDEN** nekünk (azaz a BDSZ-nek, elnökségének, adminisztrációjának stb.) szánt **küldeményeket ide küldjétek:**

### BDSZ Húvösvölgyi Dokumentációs Helyi Szervezete

2083 Solymár, Terstyánszky u. 10.  
Horányi Márton (Ph 83): 30/964-6632, 26/360-810 (fax is)  
Bognár Melinda ügyvivő: 1/391-1413 (fax is)  
e-mail: auditkft@mail.datanet.hu

## Területi szervezeteink

A \* - gal jelöltek önálló jogi személyiségű egyesületek. – [Rövidítés]

- BDSZ **Bácskai Szervezete [Bá]**  
6500 Baja, Szeremlei u. 20.  
79/321-028, 30/488-0470 Vancsura László (Ph 84)
- BDSZ **Budapesti Szervezete [Bp]**  
1085 Budapest, József krt. 43.  
1/266-6750 Ember Károly (Bp 51)
- BDSZ **Debreceni Szervezete [Db]**  
4026 Debrecen, Jókai u. 22.  
52/446-186 Dr. Surányi Béla (Ph 61)
- BDSZ **Délkelet-magyarországi Szervezete [Dm]**  
6722 Szeged, Boldogasszony sugárút 13.  
62/310-753 Rákos Gyula (Ph 54)
- BDSZ **Egri (Heves megyei) Szervezete [He]**  
3300 Eger, Hadnagy u. 11.  
36/310-441 Dr. Hanis Béla (Gy 75)
- BDSZ **Északkelet-magyarországi Szervezete [Km]**  
3907 Tállya, Rákóczi u. 37.  
47/398-118 Dr. Sója Szabolcs (Ph 58)
- BDSZ **Fővároskörnyéki Szervezete [Fk]**  
1211 Budapest, Kossuth L. u. 24. 8/35.  
1/277-2186 Kovács Dezső (CS 51)
- \*BENCÉS DIÁKOK **Győri Egyesülete [Gy]**  
9021 Győr, Árpád u. 41.  
96/310-156, 96/317-148 Dr. Tamasits Ernő (Gy 55)
- BDSZ **Keszthelyi Szervezete [Kh]**  
8360 Keszthely, Schwarz D. u. 84.  
83/515-113, 515-110 Benkő Zoltán (Gy 84)
- BDSZ **Komárom-Esztergom megyei Szervezete [Tb]**  
2800 Tatabánya, Béla király krt. 20. I.2.  
34/334-973 Domnanovich Tamás (Kg 49)
- BDSZ **Kőszegi Iskolaszervezete [Kgj]**  
9730 Kőszeg, Bajcsy-Zs. u. 19.  
94/360-223 Dr. Szerdahelyi Endre (Kg 43)
- BDSZ **Nyiregyházi Szervezete [Ny]**  
4400 Nyiregyháza, Tompa M. út 17. fszt. 2.  
42/316-812 Gondos Lajos (Ph 57)
- \*BENCÉS DIÁKOK **Pécsi Egyesülete [Pe]**  
7621 Pécs, Perczel M. u. 35.  
72/326-768 Hábel János (Ph 82)
- BDSZ **Piliscsabai Szervezete [Pp]**  
1125 Budapest, Mátyás király út 47.  
1/466-7615 Dr. Maróth Miklós (Ph 61)
- BDSZ **Somogyi Szervezete [Sm]**  
7523 Kaposfő, Kossuth L. u. 163.  
82/477-187, 30/9793-109 Dr. Antal László (Ph 73)
- BDSZ **Soproni Szervezete [So]**  
9400 Sopron, Templom u. 1.  
99/523-766 Venesz Ernő (Gy–Ph 49)  
e-mail: szentbenedek@mail.datanet.hu
- BDSZ **Székesfehérvári Szervezete [Fe]**  
7013 Cece, Deák F. u. 30.  
25/235-020 Kovács János (Ph 86)
- BDSZ **Szentendrei Szervezete [Se]**  
2000 Szentendre, Szarvashegy 5.  
26/310-911, 310-318 fax Dr. Kovács Attila (Ph 55)
- BDSZ **Szombathelyi Szervezete [Sz]**  
9700 Szombathely, Deák F. u. 51.  
94/317-793, 313-275 fax Harangozó Bertalan (Gy 73)
- BDSZ **Tolna megyei Szervezete [To]**  
7720 Pécsvárad, Plébánia  
30/574-836 Antal Géza sac. (Ph 66)  
7100 Szekszárd, Kőrösi Csoma Sándor u. 32.  
74/314-364, 20/423-517 ügyv. e.: Endrédi István (Ph 63)
- BDSZ **Váci Szervezete [Vác]**  
2600 Vác, Gerle u. 26.  
27/313-072 Laczus Géza (Ph 58)
- \*BENCÉS DIÁKOK **Veszprém Megyei Egyesülete [Vp]**  
8200 Veszprém, Varga u. 4/c  
88/425-933, 401-366 este Bischof Péter (Ph 75)
- BDSZ **Húvösvölgyi Dokumentációs Helyi Szervezete [HD]**  
2083 Solymár, Terstyánszky u. 10.  
26/360-810 este (fax is), 30/964-6632 Horányi Márton (Ph 83)  
1/391-1413 (fax is) Bognár Melinda  
e-mail: auditkft@mail.datanet.hu

Kiadja a Bencés Diákszövetség, felelős *Faber Miklós*, a BDSZ elnöke.

### Szerkesztőbizottság:

*Deli Gergely, Feiszt György, Krámlai Péter, Szikora József,*  
olvasó- és technikai szerkesztő: *Dr. Könyves Tóth Kálmán,*  
főszerkesztő: *Dr. Scherer Norbert*

Nyomta a Komp Nyomda, Budapest, XIII. Tel.: 329-7655